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Péter király.
Budapest, szeptember 1J.

Karagyorgyevics Péter herceg összeesküvést 
szőtt néhány szerb katonatiszttel, akikkel meg­
gyilkoltatta Obrenovics Sándort, ennek feleségét, 
a szép Draga Masint, azután reá ült a Sándor 
király vérétől párolgó trónra s királvlyá koro­
náztatta magát.

A gyilkosság módja is rettenes, mint a mi ki­
rályunk is mondd, undorító gaztett volt. A 
gyilkos tisztek nem elégedtek meg, hogy egy 
egész golyózáporral leteritették királyukat és ki­
rálynéjukat, hanem vonagló testeiket gyalázato­
sán megcsonkították, azután haldokolva kidob­
ták őket az utcára. Hogy ily módon hajtatott 
végre a gyilkosság, attól talán Karagyorgycvics 
Péter is megdöbbent, de hogy annak szerzésé­
ben cinkostárs volt, azt immár senki sem tagad­
hatja, sőt minden körülmény bizonyítja. Hiszen 
a király-gyilkosok ültették őt fegyveres erő­
szakkal kicsikart skupstinai határozattal Szerbia 
trónjára. Hiszen első uralkodói ténye az volt, 
hogy a királygyilkosokat kitüntette, magas állá­
sokba juttatta, sőt legutóbb fiát, a trónörököst is 
a gyilkosok ezredébe soroztatta be katonának. 
Ezek a királygyilkosok veszik most is körül s 
lezárva tartva öt, uralkodnak helyette és még 
fölötte is.

Mikor Pétert megválasztották királynak, hir­
dették, hogy az egész szerb nemzeti közakarat 
ültette öt a szétdarabolt Obrenovics Sándor 
trónjára. Most kitűnik, hogy ez állítás egyszerű 
hazugság, mert Szerbia népének legnagyobb ré­
sze annyira ragaszkodott a fiatal Sándor király­
hoz, hogy most som képes elfeledni emlékezetét 
s halált kivan a gyilkos tisztek fejére. Azt mond­
ták, hogy az egész szerb hadsereg tisztikara 
gyűlölte Sándor királyt s rcryöntctü akarat volt 
annak meggyilkoltatása s igy az Obrenovics- 
dinasztia kiirtása. Most kiderült, hogy ez is 
hazugság. A rablógyilkos mert meg vau 
állapítva, hogy a gyilkosság után ki is rabolták 
a királyi konakot — összeesküvő tiszti-gárda 
mindössze hetven főből állott. A többi tiszt, 
nehány ezer föltétlcn hivő volt Sándor király­
nak. Most ezek is a gyilkosok méltó megbünte­
tését, halálát követelik, hogy a felségárulók véré­
vel mossák le a szerb tiszti kard bojton esett 
gyalázatot.

Szegény Péter király! És mit csinálsz to 
most? Ott ülsz Belgrad királyi palotának neve­
zett, de most börtönöddé át alakított fényes 
termeiben, melyek előtt elődöd gyilkosai telje­
sítik a profoszi szerepet. Szemed pillantása, ha 
rcácsik a falak kárpitjára, a padozatra, mindenütt 
ott olvasod talán Sándor király kiöntött vérének 
le nem törülhető, le nem mosható nyomaiból a 
te jövendő sorsodat. Vagy a gyermekeid sorsát. 
Mert talán magad is tudod, hogy a történelem

megszokott ismétlődni. Maga a biblia is azt 
mondja, még a te hited bibliája is, hogy «aki 
fegyverrel öl, fegyver által veszend el». Te pedig 
rettenesen ölettél, gvilkoltattál azért a trónusért, 
mely már is recseg alattad.

Szegény Péter király! Micsoda rettenetes 
valótlanság az, hogy te alkotmányos király vagy. 
Vajon lebet-e az alkotmányos fejedelem, akit a 
logcsunvább árulás, törvénysértés ültetett trón­
jára. Nem vagy te alkotmányos király, hanem a 
szolgánál is szolgább: gyilkosok szolgája. Csön­
des éjszakákon talán megjelenik előtted, a le­
gyilkolt fejedelmi pár véres alakja. S ugyan­
akkor hallod, hogy néped átkot kiált reád, had­
sereged egy része pedig ellened köszörüli 
kardját. Trónod, uralmad, az örvény szélén és 
segitségedre nem fog sietni Európa. Mert a 
kornak legrotfenetesebb királygyilkosságát, mely- 
lyol cimboraságban vagy, segítségével nem 
szentcsithcti.

Budapest, szeptember lí.
Királyunk és Vilmos császár találkozása.

Berlinből jelentik, hogy Ferenc József király és 
Vilmos császár bécsi találkozása a keleti bonyo­
dalmakkal van összefüggésben. A találkozásnál 
jelen lesz Biilotv német birodalmi kancellár is.

Nagyvárad és az ex-lex. Nagyvárad város tegnapi 
közgyűlésén — mint onnan jelentik — ellenzéki 
oldalról azt indítványozták, hogy a város a belügy­
miniszternek a virilisták összeiratására vonatkozó 
rendeletét az ex-lex miatt ne hajtsa végre. A köz­
gyűlés az indítványt nagy többséggel elvetette s ki­
mondotta, hogy a legtöbb adót fizetők névjegyzékét 
a múlt évi alapon össze fogja állíttatni.

A megoldatlan válság.
Budapest, szept. 11.

A válság dolgában pedig nincs a 
jövőre való semmi újabb értesülés, ami 
tájékoztatná az elméket arra nézve, 
hogy mikor és mi lesz tehát? A ki­
rály nincs itt, gróf Héderváry Károly 
rendelkezési állományban levő miniszter- 
elnökünk is elutazott Hődcrvárra. hogy 
kipihenje azokat a nehéz politikai fára­
dalmakat, melyekben miniszterelnöksége 
óta csakugyan része volt. Csendes most 
minden, mint a fuvalomnélküli őszi éj­
szaka, csak a vidékről hangzik fel sza­
badelvű és ellenzéki polgárok által tartott 
értekezletekből, népgyülésekböl mint az 
ecrész országot átjáró harangzúgás: a 
súlyos katonai terhekkel szemben a jogos 
nemzeti engedmények követelése.

*

\ legutóbb tartott minisztertanácsko- 
zásra vonatkozólag azonban a politikai 
helyzet mérlegébe súlyosan eső körülmé­

nyek pattantak ki. Mint teljesen megbíz­
ható helyről értesülünk ugyanis, ezen a 
miniszteri tanácskozáson gróf Khuen- 
Héderváru Karóig miniszterelnök és a 
többi miniszterek közölt a legélesebb 
összeütközés történt. A dolog rövid hisz- 
torikuma a következő:

Gróf Khuen-Hédervdry miniszterelnök 
egy a politikai helyzetre vonatkozó elő­
terjesztést tett a minisztertanács előtt, 
melynek feltétlen elfogadását követelte, 
úgy adván elő a dolgot, hogy ez az 
előterjesztés egyenesen a király aka­
rata. Az, hogy mi volt ennek a propo- 
ziciőnak tartalma, eddig megőrizett titok 
maradt. Ez a tartalom azonban olyan 
volt, hogy annak elfogadását, itletvc 
teljesítését Héderváry miniszterelnökön 
kívül a kabinetnek összes jelenlévő 
tagjai a leghatározottabban megta­
gadták, kijelentve azt is, hogy még az 
uj kormányéinak kinevezéséig sem tart­
ják meg tárcáikat, ha gróf Héderváry 
Károly őket ilyen propoziciók elfoga­
dására akarja, a király személyének 
a kérdésbe való bevonásával is kény- 
szériteni. A minisztertanács heves szó­
váltások után izgatottan oszlott szét, mely. 
után gróf Khuen-Hédervárv miniszterel­
nök elutazott Budapestről. A dolognak 
természetesen még folytatása is lesz.

*

Tegnap este a szabadelvű pártkörben 
nem voltak ugyan sokan, de megjelent 
ott gróf Apponyi Albert, amely körül­
mény úgyszólván ünnepi eseményt képe­
zett. Minden oldalról körülvették s a leg­
nagyobb melegséggel üdvözölték. Ez a 
fogadtatás — úgy látszik — nemcsak 
annak a férfiúnak szólt, aki a bécsi nem­
zetközi értekezleten ismét dicsőséget, tisz­
teletet szerzett a magyar névnek, ha­
nem a közel jövendő aktív államfér- 
fiának is. A szabadelvű pártoknak, tör­
vényhatóságoknak, városoknak, választó 
kerületeknek állásfoglalása azok mellett a 
nemzeti követelmények mellett, melyek­
nek érvényesülését gróf Apponyi Albert 
harminc esztendős politikai pályája alatt 
követelte, a szabadelvű pártban, még az 
ó-szabadelvüek körében is azt a szi­
lárd véleményt érlelte meg, hogy gróf 
Apponyi Albert kormányzati közremű­
ködése nélkül és az ö általa szöve­
gezőt nemzeti követelmények megadása 
nélkül az alkotmányos, parlamentáris ki­
bontakozás szinte lehetetlen. Akik a múlt­
ban gúnyolták Apponyi nemzeti követe­
léseit s akik öt magát az elérhetetlen 
ideálok politikusának nevezték cl, im ma
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azok is, vagy önként, vagy a nemzeti 
közvélemény által kényszerítve, oda cso­
portosulnak köréje. Ha lehet valami, azt 
hiszszük, hogy ez lehet a legszebb elég­
tétele egy államférflunak.

A válságra vonatkozó egyéb értesülé­
seinket különben a következőkben össze­
gezhetjük:

Mikor jön a király.

A félhivatalos Magyar Távirati Iroda teg­
napelőtt azt jelentette, hogy a király szeptember 
húszadikán megint visszajön a magyar fővá­
rosba. A Neue Freie Presse egész határozott­
sággal kijelenti, hogy a király utiprogrammjá• 
nak ilyetén módosulásáról az udvarnál ab­
szolúte semmit sem tudnak, sőt föltétlenül 
bizonyos, hogy a király a német császár látoga­
tása után elmegy a galíciai hadgyakorlatokra, 
nnnnn Bécsbe tér vissza s ott várja be az orosz 
cár látogatását. A Pester Lloyd is megcáfolja a 
Magyar Távirati Iroda jelentését, erősen 
hangsúlyozván, hogy a király visszatérése csak 
abban a: esetben várható, ha időközben itt 
a helyzet tisztult s a parlamenti rend helyre­
állítására az alapot sikerült megtalálni. A 
Pester Lloyd azt írja mindezekhez, hogy «itt 
legelső sorban a felségjog elvéről van szó, 
mely beavatkozást vagy iynorálást nem tűr.» 
Úgy látszik a Pester Lloyd nem nagy barátja a 
béke helyreállításának, mert az ilyen kijelenté­
sek nem alkalmasak annak előmozdítására.

A pártközi értekezlet.

A párfkőzi konferencia eszméjét — melyet tegnap 
még rokonszenvvel fogadtak — úgy látszik ma már 
elejtették. Erről a kérdésről a kővetkezőkben nyilat­
kozik a többek közt a félhivatalos «Magyar 
Ncmzeh:

Felmerült az eszme, hogy pártkőzi konferencia 
tartassák, a helyzet tisztulását előidézendő. Erről azt 
hiszszük, hogy legalább ez idő szerint szó som lehet 
még és ezzel, legalább a szabadelvű párt irányadó 
ferfiai nem is foglalkoznak. Ma nem is volna ennek 
a konferenciának semmi célja. Ameddig a szélsőbal 
makacsul megmarad amellett, hogy képtelen követe­
léseinek érvényesítésére tovább halod az országot 
megrontó obstrukció utján, a konfercnciázás nem 
eredményezhet semmit.

E kérdésre vonatkozólag tudósítónk a következő, 
jó forrásból vett értesüléseket jelenti:

A mai elmérgesedett állapotban újra fölmerült 
a pártközi konferencia gondolata. S ami érde­
kes ebben, azt a függetlenségi és 48-as pártból 
indították útnak, noha a párt hivatalos lapja, a 
Függ. Magyarország úgy tünteti fel, mintha 
a párt közömbösön fogadná azi. A Függ. Ma­
gyarország ugyanis igy ir a konferenciáról: «Ami 
bennünket illet, a függetlenségi párt se nem kí­
vánja, se nem gátolja a pártközi konferencia 
megtartását».

Dacára ennek, igenis úgy áll a dolog, hogy a 
függetlenségi párt érezvén a mai rettenetes hely­
zetet, szívesen keres kivezető utat s újra szíve­
sen részt vesz egy pártközi konferenciában. Sőt 
a függetlenségi párt az ma, amely legjobban be­
szél a pártközi konferenciáról, de természetesen 
azzal a szükséges óvatossággal, amelyre a leg­
utóbbi viselkedésével arra rászolgált.

A szabadelvű pártban nagyon hűvös bizalom­
mal hallanak e konferenciáról, sőt ami a bizal­
mat illeti, arról vajmi keveset lehet beszélni, 
mert a szabadelvüpárt nem akar abba a hely­
zetbe kerülni a megállapodás után, amibe bele 
került K huen-Iléd er vár y miniszterelnök a füg­
getlenségi párttal szemben.

Szabadelvű körökben a konferenciával kap­
csolatban arról is szó volt, kiket dezignálna a 
függetlenségi párt a konferenciára, oly párt­
tagot-e, aki a pártban vezető szerepet visz, vagy 
mást s azzal vájjon aztán az egész függetlenségi 
párt szolidaritást vállalna-e? Mert legyünk csak 
hűek az igazsághoz, ma már Kossuth Ferenc 
tiszteletre méltó egyénisége sem elegendő sem 
a kijelentésekre, sem az Ígéretekre, mert — 
mint bebizonyosodott — újra megtörténhetik 
vele az a kellemetlenség, hogv pártja a másik 
pillanatban dezavuálhatja. Tehát a szabadelvű- 
párt csak úgy akceptálna a pártközi konferen­
ciát, ha azt a függetlenségi párt kezdeményezné 
s az tekintélyes tagokat jelölne ki, akik aztán 
az egész párt nevében élhetnének a cselekvés 
szabadságával.

Gróf Apponyi Albert Budapesten.
Gróf Apponyi Albert az interparlamentáris 

bizottság tarjaival — mint már megírtuk — 
tegnap este Budapestre érkezett s minden oldal­
ról a legszivélyeschh ovációban részesült. Délelőtt 
a királyasszonyunkért tartott gyászmisén jelent

meg, aztán a hivatalában elnöki teendőit végezte 
s igen rövid ideig beszélgetett azzal a néhány 
politikussal, aki a Házban felkereste. Naphosszal 
a vendégekkel volt azután.

A szabadelvű pártkörben is tegnap este Ap­
ponyi Albert megjelenése volt az esemény. Az 
aktuális politikáról azonban vajmi kevés szó 
eshetett közte és a párt tagjai közi, mert a Ház 
elnöke az interparlamentáris konferencia né­
hány vezéralakját vitte föl magával a kormány- 
párti körbe, ahol egyébként kevesen voltak 
együtt. Khuen-Héderváry tegnap este elutazott a 
birtokára, tehát még ő, idejövetele óta a klub 
mindennapos vendége sem volt jelen.

Azzal a néhány politikussal, aki a mai teljes 
bizonytalanságban némi politikai diekussziót 
folytatott, Apponyi váltott nehány szót az ak­
tuális eseményekről, de amikor egy félóra múlva 
vendégeivel távozott a körből, ezzel búcsúzott 
egyik hívétől:

— Tehát semmi. Nem jutottunk előre ...

A függetlenségiek köréből.
A függetlenségi képviselők most is a szabadelvű 

pórt kezdő lépését várják. Ennek a reménynek adott 
kifejezést Tóth János is, aki szerint azért is elke­
rülhetetlen ez, meri Debrecenből hivatalos forrásból 
az a jelentés érkezett, hogy eddig az ország ki- 
lencvenegy szabadelvű kerülete jelentette ki, hogy 
csatlakozik a debreceni szabadelvű pá.rt állásfog­
lalásához.

A függetlenségi pártban egyébként sok tervet 
kovácsolnak. így legszerencsésebb megoldásnak azt 
tartanák, ha a képviselőház pártkülönbség nélkül 
föl iratot fogadna el, amelyben együttesen körvona- 
loznák a nemzet jogait a magyar hadsereg vezény­
leti nyelvére. A gyakorlati kivitel dolgában szívesen 
várna a függetlenségi párt, mert egyszerre a ma­
gyar vezényszót behozni úgy sem lehetne, de azt 
tartja, hogy elvi tekintetben a kérdést okvetctlenül 
tisztázni kell.

A katonák visszatartása ellen.

Magyarországon.
Nagyváradról jelentik: A város tegnapi közgyű­

lése elé dr. Halász Lajos indítványt terjesztett, 
amelyben kéri, hogy a közgyűlés foglaljon állást a 
harmadéves katonák bentartása ellen. Az indítvány.

Egy névtelen nagy ember.
— A Magyarság tárcája. —

Ki találta föl a telefont?
Furcsa, hogy erre a kérdésre senki sem tud 

biztos feleletet adni. A beszélő drót, mely nélkül 
ma már el sem tudnók képzelni életünket, alig 
tizenhat esztendeje terjedt el a világon. Szóval 
igen fiatal találmány. Ke a megalkotója mégis 
olyan ködbe vesző és bizonytalan személy, mint 
valami ókori legendás alak.

Hornért bét város vallotta szülöttének; a 
telefon dicsőségéért nemzetek versenyeznek. 
A németek azt állítják, hogy ez a nagy ta­
lálmány egy Reis nevű majna-frankfurti ember 
agyában termett, még pedig teljes harminc­
három évvel ezelőtt, 1861-ben. Hogy a világna­
pié dolog miért maradt oly soká véka alatt, 
: ;yó] nem szólnak a nemet krónikások. Az 
amerikaiak szerint Graham Bell a telefon fel- 
ív kilója; és a közhiedelem csaknem mindenüttt 
ehiioz ragaszkodik. Az olaszok ellenben a 
mellett kardoskodnak, hogy a telefonnal An- 
!l)nio Mcucci, egy ismeretlen öreg emigráns 
ajándékozta meg a világot.

Adolfo Rossi milánói hírlapíró a nyolc­
vanas évek elején Amerikába vándorolt ki és 
' |ost egv érdekes könyvben mondja cl az uj 
világban átélt kalandjait. Egyebek között meg- 
emlekszik Antonio Meucciról és igen meg­
győző okokkal bizonyítgatja, hogy a telefon 
feltalálója ez a névtelen és sok igaztnlanságot 
szenvedett ember.

Mcucci a nyolcvanas években New-York 
mellett egy szigeten élt, Clifton falvában, ahol 
1851-től 53-ig Garibaldit vendégül látta. Kora 
ifjúságától lógva a természettudományokkal

foglalkozott és a harmincas évek eleién ő 
találta ki a stearin-gvertyát. E nagy találmányt 
egy gonosz üzér lopta cl tőle. Ez volt az első 
csapás, mely a tudóst érte; de nem az utolsó, 
mert a sors könyvében az volt megírva, hogy 
minden találmányát elkaparitsák tőle a gonosz 
emberek.

Az öreg tudós bevezette dolgozószobájába 
ez olasz hírlapírót és megmutatta neki a telefon 
régi, legelső mintáit.

— En 1835-ben kerültem Havanna szigetére — 
beszélte Rossinak az aggastyán, ki közel nyolcvan 
éves létére is erős, egészséges ember volt.

Eleinte egy színháznál gépészkedtem, majd 
a galvanoplasztikával kezdtem foglalkozni. A 
villamos gépek között egyszer az a gondolat 
ötlött az agyamba, hogv az emberi hangot az 
elektromosság révén korlátlan távolságra le­
hetne küldeni. Kísérletezni kezdtem. Min­
táim kezdetlegesek tökéletlenek voltak, 
de mégis teljes bizonyosságot szolgáltattak 
arra nézve, hogy a dolog lehetséges. De nem­
sokára abbahagytam a kísérleteket; az volt a 
szándékom, hogy majd az Egyesült-Államokban 
folytatom, ahoUnár több villamos telegrafvonal 
működött. 1851. májusában kerültem New- 
Yorkba, onnan pedig Staten Izlancl szigetére; 
azóta itt lakom. Jó elektromos gépekre tevén 
szert, öt évig kísérleteztem a telefonnal, mig 
végre sikerült megalkotnom u tökéletes eszközt. 
Bemutattam barátaimnak; de senki sem gon­
dolt segítségemre. Nemsokára tömérdek baj sza­
kadt rám és viszontagságos küzdelmeim között 
egész 1871-ig nem foglalkozhattam a telefonnal. 
Ebben az esztendőben bizonyos Iíendclori köz- 1 
benjárásával Olaszon vágnak akartain eladni a j 
találmányt, de nem boldogultam. Ekkor három '

jó barátommal szövetkezve gyártani kezdtem 
a telefonokat; a pénz azonban csakhamar el­
fogyott és belebuktunk a dologba.»

Meucci ezután elmondta, hogy 1871. végén 
Washingtonban szabadalmat kért találmányára. 
Szándéka volt gazdag tőkepénzeseknek vagy 
részvénytársaságnak eladni a pátenst. Beállított 
egy Grant nevű emberhez, az American District 
Telegraph Company elnökéhez. Grant minden 
jóval kecsegtette öt; de azt is megmondta, hogy 
nem lendíthet az ügyön, mig nincs kezében a 
találmány angol nyelvű, pontos leírása. Mcucci 
lemásolta neki a washingtoni szabadalomból a 
leírást s a géppel egyetemben rendelkezésére 
bocsátotta.

Eltelt egynéhány hónap, de Grant nem felelt. 
Mcucci elment hozzá és kérdőre vonta.

— Még nem volt érkezésem foglalkozni a ta­
lálmánynyal, — válaszolt Grant.

— Altkor adja vissza a gépet s a leírást, hogy 
más társaságnak ajánlhassam lel.

— Majd elküldöm önnek.
Meucci azonban nem kapott vissza semmit. 

Grant levélben adta tudtára, hogy a leírás is, a 
gép i nihányódott valahol és nem találják.

A szerencsétlen embert most üldözni kezdte 
a sors. Felesége nagy betegségbe esett; minden 
megtakarított fillérüket elő kellett kaparni a fi >k 
fenekéről Mcucci a szomorúság o napjaiban 
nem is gondolt találmányára. Egyszer csak. 
1875. tavaszán, azt olvassa az amerikai lapok 
ban, hogy Cray, Bell és Edison szabadalmat 
kaplak a telefonra és gazdag tőkepénzesek rész­
vénytársaságot alakítottak, hogy a gépet szár 
ezrével gyártsák.

Mikor Meucci megvizsgálta n Gray-Beü-Edison
féle teleiont, azt tapasztalta, hogy a szerkezei,

py
Fa,
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dr. Halász Lajos megfelelően módosította, mire a 
közgyűlés kimondotta, liovy föliratban sajnálatát 
fejezi ki a: intézkedésért és óhajtja, hogy az azt 
okozó politikai állapotok mielőbb megszűnjenek.

Ausztriában.
SűIzbiiTCjbői íaViraÍGZáák . lugiiup méguyni mr- 

tománygytiléscn Ilaagen képviselő, a tartományi bi­
zottság tagja, a következő indítványt adta be:

1. A tartományi bizottságot meghízzák, hogy ha­
ladéktalanul hivja fel a kormányt, hogy a harmadik 
évet szolgáló osztrák legénységet 1903. október 1-én 
szabadságolja, illetőleg a haladéktalanul egybehí­
vandó Reichsrath eló erre vonatkozó törvényjavasla­
tot terjeszszen. 2. A tartománygyülés azt a várako­
zását fejezi ki, hogy a magyar országgyűlésnek a 
véderőjavaslat végrehajtása tekintetében semmiféle 
olyan engedményeket nem tesznek, amelyek a had­
sereg harcképességét gyengítik, vagy az állam kato­
nai hatalmi állást csorbítják, vagy Ausztriára nézve 
további gazdasági kárt vonhatnak maguk után.

Stölzl képviselő, a tartományi bizottság tagja, a 
következő indítványt adta he:

A tartomány gyűl és kifejezi azt a várakozását, hogy 
a kormány minden intézkedést meg fog tenni annak 
megakadályozására, hogy a magyar parlament által 
követelt önálló magyar hadsereg Ausztria költségére 
felállittassék és fentnrtassék. A (artománygvtilés el­
várja, hogy a kormány már most készítse elő Ausz­
triának önálló helyzetét Magyarországgal szemben, a 
várható gazdasági szétválás esetére és mindenek­
előtt fogjon hozzá az autonom vámtarifa megalko­
tásához.

Fuchs dr. képviselő indítványt adott be, melylvcl 
fölhívja a kormányt, hogy a hadügyminisztériumnál 
eszközölje ki. hogy azokat n katonákat, akik 1903. 
őszén eleget tettek hároméves szolgálati kötelezett­
ségüknek, nyomban bocsássák el a tényleges had­
sereg kötelékéből.

Breyenzböl táviratozzék: A fartománygvfilés ma 
délelőtt újból megkezdte tanácskozását. Beérkezett 
egv sürgősségi indítvány, mely felszólítást tartalmaz 
a kormányhoz a célból, hogy a harmadéves katoná­
kat rendes időben bocsássák el és hassanak oda, 
hogy a Roichsrathot összehívják az ujonckérdés 
szabályozására.

('!rácból táviratozzak: A községtanács nyári szü­
nete után ma tartott első ülésén Posch achcr alpol­
gármester a következő sürgős indítványt adta be:

A városi tanács utasittatik, hogy haladéktalanul 
intézzen az összminiszteriumhoz oly tartalmú 
kérvényt, hogy az 1900. évben sorozott legénység

nem szólva holmi csekély módosításokról, sza­
kasztott az övé; vagyis nem történhetett egyéb, 
mint hogy ama társaság hivatalából — akár a 
(iránt tudtával, akár anélkül — ellopták a talál­
mány leírását és mintáját.

A szegény öreg tiltakozott a visszaélés 
ellen. Hírlapokban közölte, hogy mikor ta­
lálta föl a telefont, leírta első kísérleteit, hi­
vatkozott a tanukra és szabadalmára. Majd 
port indított a bitorlók ellen. De hiába mu­
tatta elő 1849-től 1870-ig készült mintáit, 
nem boldogult.

Meucci szegény öreg bujdosó volt; Gray 
Kelt és főképp Edison pedig befolyásos ame­
rikaiak, kik mögött milliomosok részvénytár­
sasága. állott.

— Meggyőződve, hogy Mcuccinak igaza van 
beszéli Rossi, — huszonkétóves hevességemmel 
tollat ragadtam és dühös cikkeket irtain a 
new-yorki olasz lapba Edison és társai ellen. 
Egyszersmind felhívtam az amerikai becsüle­
tes sajtót, hogy foglalkozzék a vórlázito do­
loggal, Meucci ez időbon a végső nyomorúság 
szélén állott, nem tudott házbért fizetni s ha 
nem segítenek rajta jó barátai, kikergették 
volna öt még a kis házból is, ahol Garibal­
dit vendégül látta. Cikkeimet átvette a Sun, a 
New-York World és még egynéhány tekintélyes 
amerikai lap. Vanderbilt, a hires milliomos, ér­
deklődni kezdett Meucci iránt s kijelentette, 
hogy a dolgot szóba hozza a washingtoni kon­
gresszus előtt. Nem tudom, mi minden történt 
ezután; csak az bizonyos, hogy Meucci kiegye­
zett ellenfeleivel s ha nem is nyert teljes igazsá­
got, legalább kapott százezer dollár végkielégí­
tést, úgy hogy most jóllétben töltheti hátralevő 
napjait, **•

visszatartására vonatkozó hadüyy miniszteri ren­
deletét visszavonják 6s az osztrák Reichsrathot al­
kotmányos működésének folytatása végett mielőbb 
egybehívják.

Ezt az indítványt elfogadták. Egy élesebb hangon 
szövegezett indítványt, melyet a szociáldemokraták 
adtak be. elvetettek.

TÁVIRATOK.
A balkáni események.

Konstantinápoly, szeptember 10. A Monasztirban 
most fölállított kivételes bíróság halálra Ítélte Gru- 
jev Konstantin tanítót, a florinai helyi bizottság 
elnökét és Ban r Sziliánt Cerből, aki a Kapar! mel­
lett vívott harcban kilenc lövést tett a katonaságra. 
Monasztirban mindamellett kételkednek abban, hogy 
az ítéletet végrehajtják, mert. a kivételes bíróság, 
bár teljes hatalma van, utasítást kapott felsőbb hely­
ről, hogy a kivégzést halaszsza el. A kivételes bíró­
ság fog ítéletet mondani a monasztiri vilajetben el­
fogott összes macedón lázadók dolgában s való­
színű. hogy legnagyobb részüket, száműzéssel fogja 
sújtani.

Konstantinápoly, szept. 11. A portának az osz­
trák-magyar és az orosz nagykövetséghez intézett 
közlései szerint a konstantinápolyi patriarchátus a 
görög vidéki lakosságtól számos táviratot kapott 
azon a portához intézett kéréssel, hogy a bolgár 
bandák üzelmeit, melyektől a lakosság szenved, a 
legerélvesebb módon verjék le. A monasztiri vila­
jetben e hó 5-én és 6-án történt bandaküzdelemben 
egy banda Roysleynél 22 halottat, egy másik banda 
egy Fiorina melletti majornál 27 halottat veszitett. 
A Viseni és Rulan között fekvő Viskui magaslato­
kon (kasztóriai kerület) megsemmisítettek egy ban­
dát, úgyszintén a lubosini völgyben is. Az erdőkbe 
menekült asszonyokat és gyermekeket katonai tábo­
rokban táplálják és illetőségi helyükre szállítják 
vissza. A szaloniki vilajetben lévő Racsle faluban 
(kabaderi kerület) egy 45 tagból álló banda hat há­
zat robbantott fel és a községi elöljárót megsebesí­
tette. Egy keresztény csendőr is megsebesült.

Konstantinápoly, szept. 11. A görög követ­
ség, a beiruti események miatt, amelyeknek fo­
lyamán a törökök több görög lakóházat kifosz­
tottak. utasítást kapott, hogy tegyen lépéseket a 
portánál. Török részről való távirati jelentések 
szerint a szaloniki vilajetben lévő Kiques kör­
nyékén egy bandával történt összeütközés alkal­
mából 12 komitácsit öltek meg. A banda többi 
tagjai elmenekültek. A drinápolyi váli jelentései 
szerint Konvilov bandafőnököt, ki Tirnovót ré­
mületbe ejtette, Kaspan faluban megölték. A 
csapatok ismét megszállták Vaszilikos községet.

VIDÉK ÉS KÖZIGAZGATÁS.
— Thuróczy Vilmos lemondása. A napokban

megemlékeztünk már arról, hogy a Felvidéki Köz- 
mivelődési Egyesület folyó hó 15-én tartja meg évi 
rendes közgyűlését. Most a közgyűlés előtt Írják 
Nyitráról, hogy 7 liuróczi/ Vilmos, az egyesület elnöke 
állásától lemondott. A fclsőmagyarországi vidéki 
sajtó mindenféle politikai kombináció hírét fűzi a 
lemondáshoz s politikai üldöztetésekről beszél. A 
valóság az, hogy az egyesület által elért eredmények 
éppen nem állanak arányban azzal a hatalmas appa­
rátussal, melylyel a Fclsőmagyarországi Közművelő­
dési Egyesület dolgozik s ezt belátta Thuróczy Vil­
mos is s helyét más reátermettebb egyénnek akarja 
átengedni.

— Egyhavi közigazgatás Esztergommegyében.
Esztergom vármegye közigazgatási bizottsága, mint 
Esztergomból jelentik, a távollevő főispán helyett 
Andrássij János királyi tanácsos alispán elnöklésé­
vel ülést tartott, amelyen többek közt tudomásul 
vették Varqyas Endre királyi tanácsos tanfelügyelő 
jelentését, hogy fíródq Zsi gmond megyebeli nagy- 
birtokos, főrendiházi tag, Béla községnek egy telje­
sen modernül megépített és felszerelt iskolát ado­
mányozott. Az iskola megvizsgálására a közigazgatás 
bizottságot küldött ki s az adományozónak jegyző­
könyvben köszönetét szavazott. Uárczy Leó pénzügy­
igazgató az adóügyek kedvező állásáról tett jelentést, 
Soyler Emil főorvos jelentése szerint az egészségügy

Esztergom város kivételével kedvező a megyében. 
A hónap végén volt 181 haláleset, melynek 11*6 
százalékát tuberkulózis okozta, természetellenes ha­
lállal pedig hét ember halt meg.

Interparlamentáris konferencia.
— Látogatás Budapesten. —

Budapest, szeptember ti.
(Saját tudósítónktól.) Tegnapelőtt ért véget Bécsben 

az interparlamentáris konferencia, melynek tagjai közül 
a magyar csoportnak s különösen Apponyi Albert 
grófnak és Dessewffy Arisztidnak buzgó toborzása 
következtében tegnap mintegy százhetvenen lerándul- 
tak Budapestre. A vendégek reggel negyedtizkor in­
dultak Bécsből külön vonaton s délután negyed há­
romkor érkeztek Budapestre, a nyugati pályaházba' 
ahol igen nagy néptömeg várta őket: hivatalos foga­
dás azonban nem volt — Erzsébet királyné halálá­
nak évfordulója miatt.

A vendégek, akiket Berzeviczv Albert, Dessewffy 
Arisztid és Pázmándv Dénes vezetett, az előkelő 
fogadókban előre kibérelt szállásukra hajtattak, dél­
után megtekintették a várost, este hat óra tájban 
pedig ellátogattak az uj országházba. A parlament 
uj palotáját erre az alkalomra fényesen kivilágították 
s a főbejárót kinyitották. Lenn a kapuban Dessewffy 
háznagyi titkár köszöntötte az érkezőket, akik fényes 
díszruhába öltözött szolgák sorfala között mentek föl 
a kupolaterembe. A remek lépcsőház, a kupolaterem 
és az épület bejárójának óriás méretei néma bámu­
latra bírták az idegeneket, akik különben a magyar 
képviselőházban állandó némaságra voltak kárhoz­
tatva, mert nem is igen volt kivel beszélniük.

A vendégek látogatása alkalmával a képviselőház­
ban a magyar kormány tagjai közül jelen voltak: 
Wlassics Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter, 
Láng Lajos kereskedelmi miniszter és Darányi Ignác 
földmivelésügyi miniszter; a képviselőház tagjai kö­
zül pedig: Berzeviczy Albert, Hodossy Imre, Szent- 
Iványi Árpád, Ivánka Oszkár, Bogyay Máté, Lator 
Sándor, Smialovszky Valér, Förster Ottó, Fülöp 
Béla, Hammersberg László, Krasznay Ferenc, Sa- 
massa János, Nagy Sándor, Barta Ferenc, Pintér 
Sándor, Popovics Vazul István, Róvay Mór, Lendl 
Adolf, Blaskovics Ferenc, Drakulics Pál, Pichler 
Győző, Szombathy György, Steiner Ferenc s a fő­
rendiház tagjai közül többen.

A szolgák egyenesen az étkezőbe tessékelték néma 
gesztikulációval a vendégeket, akiknek frissítőt hord* 
lak a pincérek. Az idegenek megnézték a remek fal­
festményeket, de a frissítőkben semmi kárt nem 
tettek. A képviselőház üléstermében Wlassics mi­
niszter magyarázgatott meg egyetmást a vendégek­
nek, akiknek hölgyei fesztelenül elhelyezkedtek a 
miniszteri bársonyszékekben. Az olaszok, akik kü­
lönben az érdekes társaságnak legifjabb és legele­
gánsabb tagjai, megmászták még a toronymagasságu 
elnöki emelvényt is, sőt egyikük még az akusztikát 
is kipróbálta. «Éppen olyan rossz, mint a miénk-, 
ez volt a kritikája. A lépcsőbáz és a kupolacsarnok 
művészi szépsége, az épület külseje s a berendezés 
gazdagsága általános ámulatot keltett. Este a vendé­
gek nagyrésze színházba ment.

*

Ma délelőtt 10 órakor a //antf/t-kioszkhan jöttek 
össze a békeértekezlet itt időző tagjai és onnan a 
budai királyi várpalota és a Mátyástemplom meg­
tekintésére indultak. A Dunagőzhajózási Társaság által 
rendelkezésre bocsátott «Hableány» csavnrgőzös egy­
negyed 11 órakor vette fel a közel kétszáz főn^i 
társaságot, amelyet magyar részről Dessewffy Arisz­
tid, Pázmándy Dénes, Smialovszky Valér, Blasko- 
vich Ferenc és Farkas János vezetett. Gyönyörű 
veröfénves időben indult el a gőzös és a vendégek­
nek egy kis dunai kirándulásban volt részük, mert a 
hajó a budai oldalon való kikötés előtt, az Össze­
kötő hídig, onnan pedig a csavargőzös lánchidi ki­
kötő helyéig vitte a társaságot, akik elragadtatással 
szemlélték az eléjük táruló felséges képet. A várpa­
lotában mindenekelőtt a királyi kájiolnát tekintették 

,, meg, majd annak melléklópcsöjcn Jóaseí nádor csa-



MAGYARSAG 211. szám:

t it:

tigH I '

ft]

ládi sírboltjába mentek, ahol különösen mély meg- 
illetörléssel és részvéttel szemlélték az oly váratla­
nul, fiatalon elhunyt László főherceg díszes sír­
emlékét.

A kriptából feljövet a királyi palota fényes termeit 
tekintették meg a vendégek, a várkapitányság előzé­
keny kalauzolása melleit, ahol az aranytól ragyogó 
márvánvfalaratok úgyszólván bámulatba ejtették az 
idegeneket. Azután a Mátyás-templom megtekintése 
következett, a vendégek itt is nagy érdeklődéssel 
szemlélték a műemlékeket.

Ma délután 4 órakor József főherceg vendéget 
lesznek a Margitszigeten, este pedig a Park-klub- 
han vesznek részt a tiszteletűkre rendezendő es­
télyen.

WAPIHIREK.
Budapest, szeptember 11.

— (időjárás.) Nyűgöt! Németország föló hirtelen 
mély depresszió nyomult, amely a levegőnyomást 
nyugati és Középeurópában jelentékenyen sülyesz- 
tette és a ma>dmumot délnyugatra szorította vissza. 
Aránylag magas a levegőnyomás délkeleten. Az idő­
járás déli es délkeleti Európa kivételével változé­
kony, aránylag hűvös és sok helyütt esős. Francia- 
országban erős szelek uralkodnak.

Hazánkban tegnap az idő bűvösre fordult és főleg 
az északi részeken, ahol elvétve dér is keletkezett, 
volt alacsony az éjjeli hőmérséklet. Az idő túlnyo­
móan felhős lett és az Erdélyi részek és a határ 
kivételével mindenütt esett az eső, amely csak az 
északi t's nyugati határmegyékben volt számottevő. 
Számos helyről még vihart is jelentettek.

Jóslat :
Túlnyomóan felhős, szeles idő várható, sok helyütt, 

főleg nvucaton és északon esővel és lényegtelen bő­
változással.

Hőmérséklet: d. u. 2 órakor -j- 21'4 C. fok.
— (Erzsébet királyné emléke.) Nagy király­

nénk emlékéhez méltóan mindenfelé a legmcg- 
hatóbb módon nyilvánult a kegyelet. A kapuci­
nusok bécsi sírboltjában tegnap megjelent Gi­
zella bajor hercegnő és Mária Valéria főher­
cegnő; imát mondottak a megboldogult királyné 
sírjánál és koszorút tettek le.

Gödöllőről táviratozzék: Erzsébet királyné halá­
lának évfordulója alkalmából délelőtt ünnepies gvász- 
Jstentisztelet volt, amelyen dr. Pruzsinszky József 
apát celebrált. A gyészfinnepélven jelen volt Fer- 
dinánd toszkánai nagyherceg és fia, József Fer­
dinand főherceg. A lakosság színig megtöltötte az 
udvari kápolnát és az istentisztelet után az erzsé- 
hetligeti Erzsébet-szoborhoz vonult, ahol József 
Ferdinánd főherceg az ő és a toszkánai nagyher­
ceg koszorúját a talapzatra helyezte. Díszes koszo­
rút helyezett a koronauradalom nevében Nick Ede 
jószágigazgató is a szoborra.

Székes fejérvárról táviratozzék: A székesegyház­
ban ma Erzsébet királyné lelkiüdveért gyászmise 
volt, melyen a polgári és katonai hatóságok vettek 
részt. A gyászmisét Városy Gyula püspök fényes 
segédlettel végezte. A ravatalon arany korona volt 
és a városi és megyei hajdúk kivont karddal álltak 
ravatal körül.

Triesztből táviratozzak: Erzsébet királyné halálá­
nak évfordulója alkalmából ma délelőtt a Szent 
Just-szókesegvházban dr. Nagel püspök fényes se­
gédlettel gyászmisét mondott, amelyen a helytartóság 
vezetője, Schwarz udvari tanácsos, dr. Kindinger 
felsőbíróság! elnök, az állami hatóságok fejei, a 
tengerészkerületi parancsnokság fejei, Beck ellen­
tengernagy, Wagner ezredes, a város képviselői, va­
lamint a hadsereg és haditengerészet számos tisztje, 
a kereskedelmi kamara és a Lloyd képviselői, a 
különböző egyesületek küldöttségei és nagyszámú 
ájtatos közönség vett részt.

Londonból táviratozzék: A farmstreeti katholikus 
templomban ma gróf MensdorfT-Pouilly osztrák- 
magyar követség! tanácsos és az osztrák-magyar 
követség személyzetének jelenlétében gyászistentisz­
telet volt Erzsébet királynéért.

Tolnán a plébániatemplomban Fekete ngost 
prépost-plébános celebrálta fényes segédlettel a 
gyászistentiszteletet, melyen jelen voltak A község-

tanács és képviselőtestületek tagjai, tanáraik vezeté­
sével az iskolai növendékek és a város egész elő­
kelősége.

— (Udvari és személyi fairek.) József Ágost fő­
herceg résztvett az aradinegvci hadgyakorlatokon s 
onnan tegnap délután tért vissza a fővárosba, — 
Bécshöi jelentik, hogy Gizella bajor hercegné tegnap 
este Münchenbe visszautazott. — Berlinből jelentik, 
hogy gróf Bülov gróf kancellár II. Vilmos császár 
kíséretében Bécsbe megy és jelen lesz a mag var 
király és a német császár találkozásán.

— (A pápa nővérei Rómában.) Rómából jelentik, 
hogy X. Plus három nővére és egy unokahuga 
msgr. Bressan kíséretében odaérkeztek. A pálya­
udvaron nagyszámú kiváncsi tömeg gyiilt össze, ami 
láthatólag kellemetlenül érintette a hölgyeket. A 
vasútról két vatikáni hintóbán a szent Péter- 
templom mellett levő női zárdába hajtattak, ahol 
addig lesznek szálláson, mig a korzón bérelt laká­
suk berendezését befejezik. Megérkezésük napjának 
délutánján a cápa nagy szívélyességgel fogadta őket 
magánál.

■— (Uralkodók utazása.) Parisból táviratozzék: 
A Matin jelenti: A külügyminisztérium kijelenti, 
hogy az olasz királynak párisi utazására nézve még 
nem határoztak végérvényesen. Bizonyosra csak 
annyi vehető, hogy a király négy teljes napot fog 
Párisban tölteni. — Pétcrvárról jelentik: A cári 
pár Belovjeshöl a Visztula-vasuton Ugerskbe érke­
zett, hogy részt vegyen a varsói katonai kerület csa­
patainak hadgyakorlatán. — Brutish fittelha főnből 
írják: A Viktoria and Aliiért yacht, mely az angol 
királynőt viszi, három napi tartózkodás után Kiden 
át folytatta útját Kopenhágába.

— (A német császár vadászata.) Zombori tudó­
sítónk táviratozza: A német császár bél! vei vadá­
szata alkalmából a közigazgatási hatóságok meg­
teszik a legmesszebbmenő intézkedéseket, hogv a 
magas vendégeknek zavartalan mulatságot biztosítsa­
nak. A vadászterülettel határos Bácsmcgyében I.ati- 
novits Pál főispán személyesen tette meg az intéz­
kedéseket. A csend őrség és rendőrség pedig már 
holnaptól kezdve szigorú szolgálatot teljesít a Duna 
partján. A főispán holnaptól kezdve őt napig B"z- 
dánban fog tartózkodni és Bányai] csendőrszáza- 
dossal az egész vadászati idő alatt személyesen 
ellenőrzi az intézkedések pontos foganatosítását. A 
nagy számban lévő orvvadászok a főispán rendel­
kezésére a legszigorúbb ellenőrzés, részben pedig 
rendőri felügyelet) a’att állatiak.

— (A galíciai hadgyakorlat.) LembergbŐl 
táviratozzák: I errnc Szalnálor főherceg tegnap 
Grodekbe érkezett és onnan útját folytatta Clilo- 
pyba. A főherceget itt gróf Lanksronski, ennek 
öcscsei, báró De Vaux és a vezérkar főnöke, 
továbbá Tiedler táborszernagy lembergi hadtest- 
parancsnok üdvözölték. A király ünnepies fo­
gadtatására vonatkozó előkészületi munkálatok 
Komáméban és Chlopyban úgyszólván be van­
nak fejezve. Ö Felsége Chlopyban a kastélyhoz 
közelfekvő diszkért közepén lévő villában fog 
lakni. A hadgyakorlat vezetősége nagyrészt már 
Chlopyban van.

— (Külföldiek tanulmányútja Magyarországon.) 
Szegzárdi tudósítónk jelenti: Érdekes látogatója 
volt az országos selyemtenyésztési felügyelőségnek. 
Tokiéból fJapán) Suzuki tanár érkezett Szegzárdra, 
hogy tanulmányozza selycmtenyésztósünkeL Szeg- 
záráról Tolnára ment a selyemfonóda megtekinté­
sére és Hidján szívesen látott vendége volt Bezcrédj 
Pál miniszteri meghatalmazottnak. — Megemlítjük 
egyúttal, hogy a tavaszszal a német kormány kül­
dött két hittérítőt Szegzárdra, kik több napot töltöt­
tek ott és megtanulták gyakorlatból a selyem­
tenyésztést, hogy a német gyarmatokon azt megho- 
sithassák. Ugyancsak az idén volt a sclvemtenyész- 
tóst tanulmányozni Moszkvából Kakin nevű gazdasági 
tanár is.

— (A Király-szinház ügye.) A «M. E. L.» 
nyomán fentartássnl mi is megírtuk tegnap, hogy 
a belügyminisztérium a Király-szinháztól meg­
vonta a játszási engedélyt. Ez a hir ily alakban 
nőm felel meg a valóságnak. Az építkezés sza­
kadatlanul folyik, a játszási engedélyt különben 
sem a belügyminisztérium adja, hanem a rend­
őrség, amelyhez ez iránt még kérvény sincs 
beadva. Ellenben igaz annyi, hogy a Király-
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színház ellen följelentés érkezett a belügyminisz­
tériumhoz azért, mert építési módja állítólag 
nem felel meg az építési szabályrendeletnek. 
Ezt a följelentést tétette a belügyminisztérium a 
városházán vizsgálat tárgyává. A vizsgálat fogja 
kideríteni, mi van a dologban; de mindenki nyu­
godtan nézhet a vizsgálat elé, mert a Király- 
szinház ügyének ez a része a városházán a leg- 
rigorózusabb fairben álló ügyosztályon keresztül 
intézteiéit el a tanács által.

— (Bomlás a hadseregben.) Tegnapi számunkban 
adtunk hirt a miskolci 65-ik gyalogezred tizennyolc 
katonájának dezertálásáról. Ma aradról és Szeged­
ről veszünk hasonlóan megdöbbentő hirt. Aradról 
jelentik, hogy a lippni hadgyakorlat lefuvása után 
a brassói tflzérezreil öt közkatonája, akik leszolgál­
ták a három évet, mikor megtudták, hogy nem sza­
baddá ölj dk őket, elkeseredettségükben megtagadták 
az engedelmességet felrbhvnlóiknak. Se a vezény­
szónak, se a tisztek parancsainak nem fogadtak szót 
s azt mondták, hogy ők hazamennek, nem szolgál­
nak tovább. Az engedelmesség megtagadása miatt 
mind az ötöt elfogták. Elvették töltik a fegyvert, 
megkötözték őket s ugv kisérték az ezred után 
Az egyik, amikor a katonák meg akarták a 
kezét kötözni, kijelentette, hogy csak a had­
nagy által hagyja magát megkötözni; közkatona 
neki nem dirigál. Kívánságára ez meg is történt. 
— Szegedről jelentik, hogy az ott állomásozó 46-ilc 
gyalogezred legénysége között érdekes tünetek mu­
tatkoznak. A bent tartott katonák elkeseredetten zú­
golódnak s a legöregebb bakák is, akik pedig ugyan­
csak hozzá vannak szokva a szubordinációhoz, a 
legleplczetlencbhül szidják a kormányt. Némelyek a 
legközönségesebb napi teendőket sem akarják elvé­
gezni. Igv például csütörtökön egy baka nem akarta 
kitisztítani a fegyverét. Végre is becsukták.

— (Nagy vihar Angliában.) Londonból 
táviratozzék : Egész Angliában és a csatornán, 
valamint Írországban heves délnyugati vihar 
tombol, melyet nagy zápor kisérvén, épületekben 
és hajókban nagy kárt tett. A távirati összeköt­
tetés minden irányban megszakadt. A vasúti 
közlekedés késéseket szenvedett.

(Elfogott bélyegtolvajok.) Az utóbbi időben 
egy újabb nemű lopásról tett feljelentést a rendőr­
ségen két dohánytőzsdés: Szűcs Teréz, akinek a 
Csömőri-ut 11. szám alatt és Borger József, akinek 
az Akadémia-utca 1. szám alatt van a dohánytőzs­
déje. A feljelentés szerint beállított a tőzsdéjükbe 
két ember. Az egyik bélyeget vásárolt, amiközben a 
másik kilestc, hogy hova teszik vissza a bélyeg­
könyvet. Erre a másik a tratikost kiküldötte az 
utcára, hogy a kirakatból vegyen be egy képes leve­
lezőlapot. Amig a tőzsdés a képes levelezőlap bevé­
telével volt elfoglalva, addig a tolvajok ellopták az 
egész bélyegkönyvet. Ilyen módon ötezer koronát 
érő bélyeget loptak cl a két helyről. A rendőrség 
nyomozása nagyon nehéz volt, mert n károsultuk 
még személylcirást sem tudtak adni.

A napokban azután Kardos Dezső, a Nagymező- 
utca 51, szám alatt lakó dohánytőzsdés tett jelen­
tést arról, hogy az üzletében megjelent egy F. 
Béla nevű ügyvédjelölt, aki 335 korona 20 fillért 
érő bélyeget akart neki eladni 2—3 százalék árcn- 
gedménynyel. A jelentésre a rendőrség kihallgatta 
F. Bélát, aki azt vallotta, hogy' a bélyeget principá­
lisa vette, t.őwy Simon volt füszerkernskcdőtöl 15nmár- 
kedvez-ménynyel. Krecsányi Kálmán delcktivfőnök 
ezen va^omás folytán kihallgatta az ügyvédet, aki 
meglepetéssel hallotta, hogy a bélyegek lopás­
ból erednek. Megvallotta, hogy a sok bélyeget 
ezerhatszáz koronáért vásárolta Löwytől, aki a 
Király-utca 4R. szám alatt lakik. A rendőrség igy 
becses nyomra bukkant, amelyen elindulva, felderí­
tette az egész bélyegtolvaj-banda űzőiméit. Löwy 
Simont nyomban elfogta a rendőrség , akitől meg­
tudta, hogy a banda orgazdája Fischer Samu rovott 
múltú fflszerkereskedő, akinek a Tisza Kálmán-tór 
22. szám alatt van üzlete. Gábor Béla rond- 
őrfognlmazó, Enyedy László, Emnsz György, 
Rózsa Károly és Bezső Lajos detektívek meg­
lepték n fűszerest, akinek üzletében nagy menv- 
nyiségü bélyeget találtak. Még pedig 1 darab 1(Í0 
koronás, 17 darab 20 koronás, 1 darab 10 koronás,
24 darab 1 koronás, 7 darab 2 koronás, 70 darab 
20 filléres és 130 dnrnli 10 filléres bélyeget. Azon­
kívül nagyobb összegekről szóló takarékpénztári
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könyvet és pénzt Egyszersmind megtalálták azok­
nak az embereknek a névsorát is, akikkel Fischer 
összeköttetésben állott. így azután még az éjszaka 
sikerült az egész bandát kézrekeriteni. A bélvcg- 
tolvaibonda nyolc tagja, akiket a rendőrség letar­
tóztatott. a következő: Scheidenbogen György cse­
repes, Ontó György húsz éves napszámos, Ontó
\C A ml «» nAlémnn '/on^t aIrmS II« -!_ 1- Ti 1*,u*u*j ^oví<*uí»uj, »«aiiiazív v .luzsut imr-
mincnésy éves palalestő. Slangier Károly facér ci- 
pész, Angeloni Hugó zugirász, Fischer Samu fűszer- 
kereskedő és Löwy Simon. Valamennyinél kisehb- 
nagyobb értékű bélyeget és pénzt találtak. Mind be­
ismerte a lopást, csak Angelonivnl és Stanglerrel 
nem lehetett bírni. Mind a kettőt holt részegen állí­
tották ugyanis elő egy korcsmából, ahol mulattak. 
Angelóni kedélyesen egy-egy koronás bélyeget ra­
gasztott a homlokára és ugv állott a rendőrfogal­
mazó elé, aki a vizsgálatot vezette. Egyre azt 
dúdolta:

«Voltam király Beociában.»
A zugirász kedélyességén úgy segítettek, hogy be­

csukták kihallgatás nélkül. Érdekes körülmény az is, 
hogy a banda egyik tagja, Sclieidenbogen Gvörgy 
most szabadult ki a fogházból, ahol két és fél esz­
tendeig ült. Kiszabadulásakor jelentkezett a rendőr­
ség nyilvántartásában, ahonnan egyenesen Berger 
trafikjába ment és ellopta a négyezer koronát érő 
bélyegekkel megrakott könyvet. A rendőrség vala­
mennyit átadta az ügyészségnek.

— (Pestis Marscilleben.) Marseilleból jelentik: 
Azt a hajót, amely megfertőzött rongyot szállított, 
legesen elszigetelték. A hajón több patkány bulláját 
találták. Egy Gauti r nevű munkásasszony, aki a 
rongyzsákok kibontásával foglalatoskodott, néhány 
f iával a munka megkezdése után meghalt. Még há­
rem munkásasszony betegen fekszik a lakásán. Ez 
idő szerint harminc ember van meyfiyyeiés alatt. 
Az egészségügyi bizottság tegnap délután a prefek­
tusán ülést tartott. A bizottság által közzétett kom­
müniké azt mondja, hogy a papirdobozgyár alkalma­
zottai között néhány, gyanús jelenségek közt föl­
lépett pncumónia-csct fordult elő, rln eddig az összes 
betegségi eseteket lokalizálták. Óvóintézkedéseket 
t'Mtpk, hogy a betegség terjedésének elejét vegyék. 
A klinikai és bakteriológiai vizsgálatot folytatják. A 
tett intézkedések folytán biztosan remélhető, hogy 
Marseilleben nem fog járványfészek keletkezni.

Parisból táviratozzék, hogy az eddigi vizsgálatok 
megállapították, hogy a Marscilleben fellépett pestis 
a legveszedcdmesebb lajtája a pestisnek. Chnntc- 
m sse tanár, az egészségügyi intézmények igazga­
tó a szerint is gümős-pestis veszedelem fenyegeti 
Marseille lakosságát. Onnan érkezett táviratok jelen­
tik. hogy huszonkilenc beteg van gyógykezelés alatt 
é huszonhét embert megfigvelés alatt tartanak, akik 
szintén pestisgvanus körülmények közt betegedlek 
meg. Marseilleböl a I’asteur-intézetnól táviratilag 
tudakozódlak, hogy van-e készen pestis-szérum? Az 
intézet igazgatósága azt a megnyugtató választ 
küldte, hogy egész Marseille! képesek ellátni pestis- 
szérummá!.

— (A hadgyakorlat halottjai.) Mint Nayybecske- 
rckröl jelentik, a szeptemberi másodiki kánikulának 
. megvannak az áldozatai a hadseregben. A dél- 
mngvaroiszági hadgyakorlatok utolsó napjaiban 
ugyanis tizeneyy katona halt merj napszurás kö- 
\i köziében. A 29-ik gyalogezrednek hat halottja, a 
7-ik gyalogezrednek pedig öt halottja van.

— |A Turul fö szállása.) A magyar Aero-KIub 
Tarnt nevű egyesületi léghajója holnap, szeptember 
12-én reggel hat órakor a Tattcrsaall udvarából föl 
log szállanL

— (Nagyati’ü bandita.) Az öt világrésznek talán 
v.nm volt oly hires banditája, mint az a John Barney 
i.t'vü hazátlan gentleman, akit most hatvanhat éves 
I.(.iában letartóztattak Baltimorcban. A derék betörő 
igen gazdag ember, van mintesy félmillió koronát 
érő vagyona, melynek minden garasát mesterségével 
szerez le. Cleveland mellett és Kanadában szép bir- 
iul.ni vannak. Larney nagyon érdekes ember. Már a 
.-. ölelésének körülményei is regényesek. Egy hollandi

... mélyszállitó gőzös fedélzetén az óceán kellő kö- 
zopéboii született. Mint tizenhárom éves gyermek 
b-zdie meg n pályáját. Akkoriban leánynak öltözve 
a ncv-vorki utcákon gyulát árult s aki vele szóba 
Mit, annak kilopta a pénzét a zsebéből. Haját álli- 
l.M.it szerint némely napon kétezer dollárt lopott 
össze ekként. A polgárháború alatt különös módját 
találta lel a pénzszerzésnek. Tudniillik önkéntesnek 
vétette lel magát, átvette a foglalópénzt s aztán to­
vább állt — más ezrednél jelentkezni. így 03 ez­
rednek volt a katonája, de egynek sorában sem har­

colt. Harmincbárom éves korában már tizenegy esz­
tendőt töltött cl életéből különböző börtönök falai 
mögött 1882-ben három cimborájával fényes nappal 
kirabolta az illinoisi bankot. Tiz évre ítélték el 
emiatt, de alig jutott szabadlábra, máris újabb bi­
zonyságát adta fáradhatlan vállalkozási kedvének. 
Ismét bankot rabolt meg és ismét fényes nappal, 
r.zt a csínyt a következő módon rendezte: ü maga 
a pénztárossal beszélgetett; egyik cinkostársa egy 
hírlappal eltakarta a pénztáros szemét, egy harmadik 
bandita pedig felkapta a pénztári asztalon levő 
15.000 dollárnyi bankócsomagot és eliramodolt vele.

lihez hasonló esetek tarkítják Larney életét. Az ér­
dekes gazember emellett kétlaki is volt: Solan név 
alatt tisztességes családi életet élt s ismerősei nem 
is sejtették, miért szokott néha több esztendőre is­
meretlen helyre eltűnni.

— (A Vaskapu katasztrófája.) Burqaszból jelen­
tik: A «Vaskapu* rakománya, amelynek értéke kö­
rülbelül százötvenezer korona volt, a robbanás kö­
vetkeztében teljesen elpusztult és a hajó elülső része 
is elégett. A hajó okmányai szintén elégtek és így 
nem lehet megállapítani az elpusztult utasok nevét. 
Ez annál sajnálatosabb, mert két első osztályú utas 
elhint. Azt mondják, hogy ez a két utas csónakon 
elhagyta a hajót. Valószínű, hogv ezek robbantottál; 
föl a hajót. Ez annál valószínűbb, mert e két utas 
kivételével a többi eltüntet mind keresték a hozzá­
tartozói. A vizsgálatot a bolgár hatóságok vezetik, a 
magyar-osztrák konzuli ügyvivő közbejöttével. A 
liaió megmaradt legénységének bátor viselkedését 
mindenki dicsérettel ismeri el. Tegnap a szerencsét­
len áldozatokért gyászistentisztelet volt. amelven 
megjelentek az összes konzulátusok tisztviselői és a 
helvi hatóságok lejei. Londoninak, a budapesti igaz­
gatóság tisztviselőiének holttestét nem temették 
el, hanem Budapestre hozzák és Budapesten te­
metik el.

— (Eltűnt postatiszt.) Márnmarossziqefen a 
posta- és táviróhivatálnál alkalmazott posta- és táv- 
irótisztjelölt Sziszak nevű, eltűnt a városból. E hó 
6-án a házbelieknek feltűnt, hogy dacára a nagy 
melegnek, felöltővel távozott hazulról, de előbb hor­
dárral levelet küldött a pnstafőnöknek. Sziszak nős 
ember, de felesége már hónapok óta Técsőn van 
szüleinél. Sziszakot a postánál pénzkezeléssel is 
megbízták és az utóbbi időben nagyon költekezett. 
Eltűnése után a postánál néhány száz koronányi 
hiányt találtak. Eddig még nem akadtak az eltűnt 
nyomára. Sziszak erőteljes, harmincnégy éves magas 
ember.

— (Női gyászruhák.) Gyászesetek alkalmá­
val ajánljuk Horváth és Halász női gyászruha- 
kószitő vállalatát Budapest, IV., Váci-utca 26, 
Zsibávus-utca sarok, hol gyászruhák 4 óra alatt 
készülnek. Vidéki megrendelésnél sürgönvileg 
beküldendő a mellbőség és aljhossza.

SZÍNHÁZ.
* Országos cigányzene-verseny. Csütörtökön, az 

országos cigányzene-verseny második estéjén ismét 
három zenekar állotta a próbát. Megnyitóul Kiss 
Mihály Lányi Géza cimbalma és Horváth Róbert 
tárogatója kíséretében elénekelte a «Gyönge violá­
nak* kezdetű nótát, amelynek gyönyörűségével alig 
tudott betelni a közönség. Azután Farkas Pali prí­
más vonult fel a teljes zenekarával s majdnem egy 
teljes órán át párját ritkító nemes és magyaros zenei 
élvezetet szerzett a hallgatóknak. Eljátszotta az 
Ocslcay-brigadérosból jól ismert remekszép szerenádot 
is lehelletszerü finomsággal s befejezte a Kölcsey- 
himnuszszal, amelyet a telt ház állva hallgatott 
meg. Csak az a különös, hogy amig a többi zenekarok­
nak a progrnmmszerü neqydóra elteltével úgyszólván 
az orruk előtt húzzák le a függönyt. Farkas Pallók 
több mint háromncqycdórán keresztül játszhattak 
és ismételhettek a tetszésük szerint, ügy halljuk, 
hogy Farkas Pali önkényesen tért el a programúitól 
s o miatt ki fonjál; zárni a versenybál. A másik 
zenekar volt a tialoyh Gáboré, az eyrick kedvelt 
prímásáé, aki balkézzel játszott, de mintha lámpa­
lázzal küzködött volna. Annál nagyobb hatást tett 
Pcye Károly szabadkai származású, fővárosi kedvelt 
cigányprímásnak ropogós, magyaros zenéje, mely

egészen felvillanyozta a kedélyeket. Az első felvonás 
előtt Rédei Szidi, a Népszínház tagja Bankónak 
néhány dalát énekelte minden különösebb hatás nél­
kül. Az este, eseményeiből említést érdemelnek Ko­
rtes Mihály extemporizáló kappanjai; a művész 
sokat hadonászott velük, amire a szegénv szárnyasok 
fellázadtak. Kovács Mihály azután jóizü mókákkal 
békitette őket. A ház tegnap is egészen megtelt.

SPORT.
X Bécsi futtatások. Tegnap reggel hatalmas esfl 

áztatta fel a freudenaui versenyteret s így délutánra 
tűrhető állapotba került a pálya. Közönség, mint 
rendesen, kevés volt. A versenyek nagyrészt a favo­
ritok győzelmével végződtek. Az eredmények ezek:

I. Hyeretten kétévesek versenye. Dij 2000 ko­
rona. Táv. 1200 méter. Luczenbacher M. Ilariska-ja 
(lov. Van Dúsén) első, Iráska második, Nugommow 
harmadik. Futottak még: Ortrad, Was-rner's denn, 
Nona. Tot.: 10 : 40. Helyre: 50 : 79 és 58.

II. Handicap. Dij 2000 korona. Táv. 1800 méter. 
Gróf Andrássy G. Boriska-ja (lov. Mnrtinkovios) első, 
Ilonka második, Rhapsodie II. harmadik. Futottak 
még: Blockade, Retour, Limonádé, Bolivar, Paprika, 
Boa, Liberality. Tot.: 10:39. Hel vre: 60:83, 120 
és 333.

HI. Stronzian-handicap. Dij 5000 korona. Táv. 
1000 méter. Lossonczy Gy. Mámor-ja (lov. Adams) 
első, Tiünkó második, Neheglu harmadik. Futot­
tak még : Lasosta. Sommerfrische, Harcos, Maritima. 
Saratoga, South Star, Lotto, Vaduz. Gilea. Tot.: 
10 : 100. Helyre: 50 : 182, 150 és 304.

IV. Eladóverseny. Dij 2000 korona. Táv. 1200 
méter. Egyedi L. Matchboy-]a (lov. Bidder) első, 
Topaze második. Tttbicám harmadik. Futottak még: 
Warehouse, Charmant, Alkonyat, Maisy, Maga, Ma­
rignac, Barkóczv. Mormglen. Tot: 10:2(5. Hel vre : 
60 : 62. 67 és 84.

V. Amarantlms-verseny. Dij 4000 korona. Táv. 
2000 méter. Trauttmansdorff L. gróf Nunquam 
dormio- a. (lov. Barker) első. Javotina második, 
Pázmán harmadik. Futott még: Nesze. Tot. 10 : 13. 
Helyre 50 : 53 és 56.

VI. Kétéveset; versenye. Díj 2000 korona. Táv. 
1000 méter. Üchtritz Zs. báró Kinqdom-\a (lov. 
Tarai) első, Fadinard második, Thetis harmadik. 
Tol. 10 : 15.

VII. Gátverseny. Handicap. Dij 3000 korona. Táv. 
2400 méter. Mautner V. Esparsette-je (lov. Poole) 
első, Gyopár második. Tot. 10 : 14.

*
A holnapi színtelen programmnak három jobban 

díjazott futama is van. Ezek közül a Benczur- 
handicap Ígérkezik legérdekesebbnek, amelyben 
Babatnndér, Royal Flush és Lalourdic sánszai 
látszanak legjobbnak. A Kladrubi díjban Bon amié, 
Jaqueline és Hírmondó 11. a legjobbak, az I. osz- 
tálvu eladóversenyben Barbarossa, Akárhoqy vagy 
Styria cserélhet gazdát.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
= A Párisi Aruház katasztrófájához. A

Párisi Áruház tüzkatasztrófája ügyében megin­
dult hivatalos vizsgálat során Alpár Ignác mű­
építész és Szabó János építőmester törvényszéki 
szakértők lettek megbízva a tűz keletkezésének 
okáról s a szerencsétlenséget előidéző körülmé­
nyekről szakvéleményt adni. A két szakértő ma. 
terjesztette be terjedelmes szakvéleményét dr. 
Sárkány Lajos vizsgálóbíróhoz, aki a véleményt 
nyomban áttette indítványtétel végett a kit. 
ügyészséghez.

= Brázay Kálmán tikkasztója. Rosenberq Adolf, 
a «Budapesti Express* nevű csomagot házhoz szál­
lító vállalat tulajdonosa, többek között Brázay Kál­
mán füszerkeroskedő cégnek is szállította el cso­
magjait a vevőkhöz. Ily módon évek hosszú során 
át bonyolította le a legnagyobb megelégedésre a 
nagykereskedő megbízásait. Tavaly január 23-án 
azonban egy incidens megzavarta az egyetértést, 
amennyiben az Express egy kocsisa, Klauber Ignác 
megszökött Amerikába, miután előzőleg beinkasszáli 
2144 koronát a Brázay-cég vevőitől. Brázay erre a

Törvényesen védett

„Bob-csemetre”
a In^kAllpmoNpIib hanliaHó Orvosit't ron delik.

X
w
■

Kapható a gyógyszertárakban.
Főraktárak : Lux Mihály, Muzeum-körut 7M Dr. Egger Leó, Váci körút 17., Török József, Király-utca és 
Andrássy-ut, Kartschmarolí A., Népszínházzal szemben, Fodor J. Sas-drogueria, Keropeei-ut, Gara és Roih, 
József-körut 74., fodor Márton, VII., Király-utca 41. és Yéci-kürut 10., Molnár és Moser, Koronaherceg-u., 
Ncruda Nándor, Kossuth Lajos-utca, Szécsi Lajos, Andrássy-ut 78.. Reiner és Társa, liuda, II., Fö-utca 12.
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megszökött kocsis hiányában annak gazdáját, Ro­
senberg Adolfot perelte be sikkasztás miatt s a buda­
pesti törvényszék azon az alapon, hogy a gazda 
.felelős az alkalmazottért, rád alá is helyezte. A tör­
vényszéki tárgyaláson az ügyész a vádat elejtette, de 
lirázav mint pótmagánpanaszos fentartotta a panaszt. 
Az ítélet természetesen felmentő volt, mivelhogy 
^bebizonyosodott, hogy a vádlott a sikkasztásnak még 
<a látszatát sem követte cl. A panaszos íeiebbezése 
'folytán ma tárgyalta ez ügyet a kir. tábla és dr. 
Weis: Ödön védő meghallgatása után hozzájárult 
az első bíróság felmentő ítéletéhez.

NYILTTÉR.*)
Természetet forrd, meleg kénes 
források, iszapfürdők, iszap-
borogatások, zuhanvmaFsaír*. 
vizgvógyintézet, villanyfény« 
fürdők, gőzfürdők, kő- és 

^kádfürdők, gyógvviz-usnodák. Olcsó és gondos ellátás. Csűr, kösz- 
V,6nv, ideg-, bőrbajok stb. felől kimerítő prospektust küld ingyen a 

Szi_-Lukaosfürdó igazgatósága Budán

Dadogást és minden beszédhibát sikeresen 
gyógyít SOLT LAJOS tanfolyama. Budapest 
V., Báthory-utca 20. szám. Fölvétel 12—1-ig.

E rovat alattközlöttekért nem vállal felelősséget a
Szerk

H

v KÖZGAZDASÁG.
Miniszteri köszönet. Darányi földmivelésügyi 

miniszter köszönetét mondott a sopronmegyei 
gazdasági egyesületnek, amiért az egyesület ré­
széről rendezett kiállítások fényképfelvételeit, nö­
vényiemé kísérleti táblázatokat, a megye me­
zőgazdasági viszonyait tükröző képeket, grafiko­
nokat, a megyében háziiparilag előállított gaz­
dasági eszközöket és kisgazdák terményeiből 
kollektiv csoportot ajándékozott a mezőgazda- 
sági múzeumnak.

Nagy gyümölcstermés Már am árosban. A
szegény Máramaros megyének megvan az idén 
az öröme, mórt olyan gyümölcstermése van, 
amilyen évek óta nem volt és emeli a helyzet 
kedvező voltát, hogy sem a külföldön, sem a 
haza többi részeiben nincs nagy gyümölcster­
més. A gazdák, kik a jobb években 6—800 ko­
ronát szoktak gyümölcsért bevenni, most 1500— 
2000 koronát is kapnak érte. A gyümölcsökben, 
de különösen szilvában a termés oly nagv, hogy a 
fákat többfelöl meg kellett támasztani, nehogy 
a nagy súly alatt összeroskad janak. Eddig is Mára­
in áros vármegyében a gyümölcsért való bevétel 
jóval meghaladja a millió koronát.

A Magyar Leszámítoló és Pénzváltó Bank igaz­
gatósága tegnapi ülésében megállapította a folyó év 
első felére vonatkozó mérleget, mely az összes ter­
hek levonása után a mull évről áthozott K 197,775*40 
elővétel betudásával K 1,180.713 54 tiszta nyeresé­
get tüntet ki múlt évi K 1,165.161*85 szemben.

Ami a nyereség- és veszteségszámla adatait illeti, 
kiemelendő, hogy a kumatszámla eredménye az előző 
évvel szemben csökkent, ami az állandóan kedvezőt­
len kamat-konjunktúrában leli magyarázatát; csök­
kent továbbá az értékpapír és bizományi üzlet ered­
ménye is, mi részben a kisebb forgalomnak, részben 
a papírok a tavalyinál kevósbbé kedvező árfolyam- 
alakulásának tulajdonítható. Az 1902. év második 
negyedében létesített jelzálogosztály mindenben meg­
felelt a bank várakozásának. A bank fióküzletei —a 
kedvezőtlen kamatviszonyok és a kis értékpapír- 
forgalom következtében — a megelőző esztendeinél 
jóval kisebb nyereséget mutatnak fel. A syndikáiusi 
üzletek közül a Magyar Jelzálog-Hitelbank 3 és tél 
százalékos községi kőtelezőink és a Magyar Folyam- 
és Tengerhajózási Részvény társaság részvényeinek 
syndikátusai, valamint a 62,000.000 — 4 százalékos 
koronajáradékkötvények értékesítésére alakult syndi- 
kátus honyolittatfak le, míg az 1002. évi magyar 
conversio-müvelet eredménye itt még nem számolta­
tott el. A syndikáiusi üzlet nyeresége jóval megha­
ladja a múlt esztendeit. A bankosztály egyéb ágai­
nak eredményeiben lényeges változás nem állott be. 
Az áruosztály bizományi keresete és külön vállala­
tai eredményesek voltak. Ellenben a termény-keres­
kedelem teljes pangása folytán az előlegiizlet köze­
pes és a fővárosi közraktári vállalat eredménye igen 
gyenge volt.

róna.
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BUDAPESTI TŐZSDÉK.
Gabona-tőzsde.

Búza elkelt 60.000 métermázsa szilárdan tartott 
árakon. *

Késeáruüzlet.
uj-uüóü;

Tiszavidéki: 1100 mm. 81*5 k. 7.85 korona, 
300 mm. 81 k. 7.05 korona, 1000 mm. 81 k. 
7.90 korona, 150 mm. 80 k. 7.92 5 korona, 100 
mm. 80 k. 7.87*5 korona, 200 mm. 80 k. 7.90 
korona. 300 mm. 80 k. 7.90 korona, 100 mm. 
80 k. 7.80 korona, 100 mm. 80 k. 7.85 korona, 
500 mm. 80 k. 7.77'5 korona. 300 mm. 77*7 k. 
7.77'5 korona, 200 mm. 78 k. 7.77*5 korona, 100 
mm. 79*5 k. 7.85 korona, 100 mm. 80*5 k. 7.85 
korona, 100 mm. 79 8 k. 7.87*5 korona, 150 mm. 
80 k. 7.87*5 korona, 100 mm. 79*5 k. 7.87*5 
korona, 1400 mm. 79*5 k. 7.77*5 korona. 500 mm. 
79*2 k. 7.87*5 korona, 3050 inm. 79*2 k. 7.82*5 
korona. 800 mm. 79 k. 7.85 korona, 150 mm. 79*5 
k. 7.82*5 korona. 100 mm. 89 k. 7.82*5 korona, 100 
mm. 79*5 k. 7.82*5 korona, 2000 mm. 79 k. 7.85 
korona, 400 mm. 78 k. 7.70 korona, 400 mm. 78 
k. 7.60 korona. 200 mm. 78 k. 7.45 korona, 100 
mm. 777 k. 7 52*5 korona, 100 mm. 76 k. 7.52*5 
korona, 100 mm. 77*5 k. 7.52*5 korona, 100 mm. 
77 k. 7.57*2 korona. 150 mm. 78 k. 7.57*2 ko- 

100 mm. 77*5 k. 7.57*2 korona. 
Fejermegijri: 1200 mm. 80 k. 7.80 korona, 

1000 mm. 80 k. 7.80 korona, 100 mm. 77 k. 7.80 
korona, 150 mm. 76 k. 7.60 korona, 500 mm 
k. 7.60 korona.

Kalocsai: 2350 mm. 76 k. 7.60 korona, 
mm. 76 k. 7.60 korona.

Szanádi: 6500 mm. 79 k. 7.65 korona.
Pestmeqnevidéki: 150 mm. 81 k. 7.80 korona, 

400 mm. 80 k. 7.85 korona, 1000 mm. 80 k. 
7.85 korona, 100 mm. 80 k. 7.75 korona, 200 
mm. 80 k. 7.70 korona. 1000 mm. 79*5 k. 7.75 
korona. 100 mm. 79*5 k. 7.70 korona, 150 mm. 79 
k. 7.75 korona, 200 mm. 78*6 k. 7.67 korona. 
600 mm. 78 k. 7.62*2korona, 200 mm. 78 k. 7.G5 
korona.

O-Knnizsai: 2200 mm. 77 k. 7.77 korona.
Bácskai .* 600 mm. 78 k. 7.72*2 korona.
\j-becsei: 4200 mm. 77*5 k. 7.77 5 korona, 4100 

mm. 77*5 k. 7.77 korona,
D.-Bácskai: 2500 mm. 77 k. 7.1 korona.
B.-Szl-Gijörgiji: 3000 mm. 77*5 k. 7.61.5

korona.
Bánsátji: 4000 mm. 79 k. 7.67 korona, 600 mm. 

78k. 7.52*5 korona, 6500 mm. 77 k. 7.62 korona.
Temesvári: 2500 mm. 74 k. 7.40 korona.
Tiszavidéki: 2000 mm. 79 k. 7.90 kor., 2000 

mm. 80 k. 7.95 kor., 500 mm. 80 k. 7.87 korona. 
1000 mm. 79 k. 7.75 kor., 200 mm. 79*5 k. 7.70 
korona, 200 mm. 75 k. 6.80 korona, 100 mm. 75 
k. 6.80 korona.

Rozs: 100 mm. 6.20 korona, 
korona, 250 mm. 6.12 korona, 
korona, 200 mm. 6.05 korona 
korona.

Árpa
korona.

Zab: 150 mm. 5.60 korona, 100 mm. 5.57 ko­
rona. 200 mm. 5.45 korona, 100 mm. 5.57*5 korona, 
200 mm. 5,45 korona.

ÉrMlt-tfizsde.
A megnyitás szilárd volt, de a szilárdság nem 

tartott soká, minthogy a kontremine egy berlini 
banknál elkövetett sikkasztás Iliiét ujnhb eladásokra 
használta fel. Később a járadékpiac lanyhasága 
hatott nyomnsztölag. A déli tőzsdén a 4 százalékos 
magyar koronajáradék árfolyama javult ugyan, de az 
alapirányzat szilárd maradt.

Az olőtözsdén jegyeztek:

REGÉNY-CSARNOK.

300 mm. 
200 mm. 
200 mm.

6.12
6.10
0.10

200 mm. 5.62*5 korona, 100 mm. 5.50

Osztrák hitel _ _ _ 643. - 643 — 641.50
Magyar hitel _______ 711.- 709.50 700.50 -- .--
4°*] kornnajáradók_ 07.. 5 07 35 97.35 -- .---
t-eszámitolóbank ... — 443.— 443.— 445.— -- .--
Jelzálogbank részv. _ 505.— 505.— 606.— -- .--
Rimamurányi ___ __ 451.— 451 — 4M — --.--
Allamvasut ... — _ 651.— 050 50 650.60 -- .--
Városi villamos — 301.— 301 — 301.— -- .---
Budapesti Közúti — _ 507.— 

A dőli tőzsdén zárultak :
507,— 507.—

Osztrák hitelrészvény— 641.—
Magyar hitclrészv. _ 707 50 ------ -- .--- --.---
4°to koronajéradék _ 07.42 -- .-- -- .--
Leszámitolóbank — — 443.— — ,--
Jelzálogbank részv. — 505.— —.-- -- .--
Rimamurányi ______ 451.— —.-- -- .--- --
Allamvasut ___ __ 650.50 •-- — « -- ,--
Városi villamos _ _ 301.— -- .-- — .-- -- .--
Budapesti Közúti__... 597.— —. -

Mr. Midshipman Erisig.
■ Captain Marnjat angol eredetije után. — 

Paródia.
Irta: Eret Harte.

I. FEJEZET.
Az apám orvos volt ós Anglia északi részében 

lakott a provincián. Özvegy volt s már évekkel 
ezelőtt ott hagyván ö felsége a király szolgálatát 
a tcngerészctnól, letelepült abban a faluban, 
ahol született s ott kevéske praxisra tett szert. 
Mikor hét eves voltam, azzal foglalkoztatott leg­
inkább. hogy hordoztattu velem az orvosságot a 
betegjeinek. Én, egy életvidám kedély, azzal mu­
lattam magamat, hogy a különböző üvegek fo­
lyadékait összeöntügettein. Ilogy azután no le­
gyen okom kétkedni ezen dolgomnak áldásteljes 
eredményeiben, egy napon az apám, miután én 
az öreg apátplebánosnak köhögés ellen való or­
vosságába egy adag erős, külső használatra irt 
higanvoldatot öntöttem, ami szerencsésen elvitte 
a pácienst a másvilágra — clszólitott e hivatal­
tól és beadott az iskolába.

Grubbins, az iskolamester, valóságos zsarnok 
volt s nemsokára föl is lázadt az ón dureás, 
nyakas természetem az ő auktoritása ellen. Bo- 
szuterveket kovácsoltam ellene. Tom Treuso, 
egyik iskolatársam, segített. Azt mondja egy­
szer Tom:

•— Hátha a levegőbe röpitenők ? Van két font 
puskaporom.

— Nem. Az nagy spektákulomot csinál — ve­
tőm ellen.

Torn egy darabig hallgatott, azután igy szólt:
— De hát emlékezhető! reá, Pill, hogy mint 

járt a plébános. Nem tudnál valamit beadni 
Gruhbinsnck, amitől egészen tisztességes beteg 
lenne, he ?

Eszembe ötlött valami. Elmentem a falu 
gyógyszerészéhez. Ismert engem jól, mert gyak­
ran vettem nála vitriolt, amit Grubbins tintás­
üvegjébe öntöttem, ami szétette a tolláit s lyu­
kakat égetett a kabátja ujján. Hencegve kértem 
egy uncia chloroformot. A fiatal patikárius hu­
nyorított a szemével s adott egy üveggel.

Grubbinsnek szokása volt, hogy a tanóra a’att 
rádobta zsebkendőjét a fejére, hátravotette ma­
gát a székben s egy kis alváskát rendezett. Föl­
használtam egy alkalmas pillanatot, amidőn ép­
pen horkolt Sikerült fejéről lehúznom a kendőt, 
s helyette ráteritenem az enyémet, mely chloro­
formmal volt átitatva.

Rövid pár perc alatt elvesztette eszméletét. 
Ekkor én és Tom gyorsan lenyirtuk a haját, sza- 
kállát és szemöldjeit, bekentük az arcát egy vi- 
riólból és égett dugóból készült keverékkel aztán 
elosonttmk onnan. Másnap nagy lárma és skan­
dalum támadt a dologból. Az apám keresett 
és azzal mentegettem magam, hogy Grubbins 
valahol sok bort ivott s igy történt meg velő a 
baj Hanem ennek dacára, több rendbeli okból 
célszerűnek találta az apám megvalósítani azon 
tervét, hogy engem azormnul ö felsége tengeré­
szeiéhez küldjön.

II. FEJEZET.
Egy hivatalos levél, amelyen rajta volt az ad­

mirális pecsétje, tudatta velem, hogy kész a he­
lyem ö felsége hajója födelén. A hajó: Belcher, 
a kapitány: Leik, Portsmouth előtt. Pár nap 
múlva jelentkeztem egy magas, komor nézésű 
ember előtt, aki lassan lépdelt a hátsó füdélzet 
oldalán föl-alá. Mikor köszöntem neki a kala­
pommal, szigorú tekintettel mért végig.

— Ez az! Megint egy ilyen gyerek. Elviheti 
az ördög az egész szolgálatot. Csupa csccs-szopó 
az egész kadétsereg, csupa vén asszony az egész 
admiralitás. Csolnakmester! Mister Chcock-et 
hivassa elő.

(Folyt, köv.)

Felelős szerkesztő: MAGYAR GYULA. 
Laptulajdonos a «Magyarság» lapkiadóvállalat.
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Elismert kiváló jóminőségü ~M
Honl l|l!ir’ Safátkészitményü férfiruha-áruhÁz Howi ssil
férflszahó LUKÁCS GYULA Mszabú

Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 18. sz. alatt.
»■r Dús választék fiú- és gyermekruhákban.'Vi
Nagy választók ill valszO vet mellény cklfcu. Mértékszerinti megrendelésekre csakis kiváló jóminóségQ honi és angol szöveteket tartok raktáron.

lUlntáknt kívánatra bérmentve küldök. 102

SZÍNHÁZAK.
Szombat, 1903. szeptember hó 12-én.

Nemzeti színház.
De ni se.

Vígjáték 3 felvonásban. Irta Dumas Fils. Kezdete 7 órakor.

Népszínház.
Hegedűs Ferenc, a magy. kir. Operaház tagjának vendég- 

felléptével :

Cigánijelel.
Lredcti népszínmű 3 felvonásban. Dalokkal is tánccal. 

' Irta és zenéjét szerzé Dankó Lista. Kezdete íúl 8 órakor.

Vígszínház.
A teknősbéka.

Bohózat3 felvonásban. Irta tiandüloí. Kezdete fél 8 órakor.

Maeryar színház.
A drótos tót.

Nary operett elfijátékka! 2 felvonásban. Irta Lenn Viktor. 
Zenéjét szorzó Lehár Ferenc. Kezdete lél 8 órakor.

Uránia.
Szerbia.

160 színesen vetített képnél és 20 mozgófényképpel. Irta 
Strasz Adolf dr. Kezdete fél 8 órakor.

Fővárosi nyári színház.
Párisi élet.

Operette 5 felvonásban. Kezdete fél 8 órakor.

Városligeti nyári színház.
Pesti nők.

Operette 3 felvonásban. Zenéjét szerzetté: Lehár Ferenc. 
Kezdete fél 8 órakor.

_ ii J _ 1? Aniggyintagyártásmeghonosító)»
C li & M * 0 ü U E. z n 0 Budapest, VI., Andrássy-ut 2t 

Legjobb minőségű gummitömlők kerti focakendezésre
26 trl.gyitk Ingyen.

©
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!! Központi szönyegtelep vezet!!

Csakis Muzenm-körnt 39. sz.,
n Áluzeuro-kerttel szemben.

Az ősti Móny beálltával raktárunkat a lejzmacrasabb 
itt-nyéknek megfelelve, dnsnn fttlsaterelffik »■« ez ál­
la sikerült eddigi úrainkiit még alacsonyabbra re­
dukálni. Egy összecsukható vaságy 8-részti matraccal, 
1 ■ zminm-utánzati ágyelfi, ö méter futó 1 flanelltakaró 
csnk 1» Irt. 1 ablak (2 szárny) szovetfttggőny 1 Irt 
Ifi kr. '1 ágy 1 anztujterítő, összesen 2 Irt 50 kr. 
Futó' /őnvegek 13 l<rtól följebb. Ebédlő-, háló- és sza- 
Ion«7Önyc^ok, különféle minőség és minden nagyságban, 
rendkívül olenón. Tull-stórok (applikált) 4 írttól 
följebb. Hombinólt, saját fölügyeletem alatt készült 
ptiHztó ám plUwé asztal- é= ágy téri tön iiiggönyo. a 
legújabb színek es legre me kebb összeállításban, még eddig 

nem létezett árukon.

XT'Äl 5 c 87 összes intézetek, hivataloV
ä H/AI1X V uö szállodák, vendéglősök és kávé­
sokhoz. Mielőtt az őszi bevásárlásukat pokrócokban 
(szobák bevonására, ablak védőnek és lóghuzam elhárítá­
sára) eszközölnek, kérem szives látogatásukat ;i mlnfí- 
NCfi és órák tájékozása céljából. Sima (zöld bordó) 
pokróc, 120 cm. széles méterje 1 Irt 40 kr. — 
Na^y előny vidéki vevőknek: 100 frtos vételnél egyes 
lógatom 200 Irtos vételnél kettős fogaiu gummikorektim 

áll teljes napon a vevő rendelkezésére. 104
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IÖS-BUDAVÁRA
Nyílvn dólntón O-tól reg<tell 4 őról«|.

Ma pénteken, sarptemker ll-én > f - \ e-on di-/ telt 
» - kivilágító! térülőién "jgT nagv Rókócey-Oiinepély. 
Tárogat "-hangverseny a mecset tömvén. Kurucnóták

taropató-kisérettel. — Kuruc cigányzenekarok.

Na£y diszfelvonulás “W
a Sidoli-í irkusz ö* z-s lovain. — Magnas-b.-v dérmm, paraszt- 
band* 1 um. Lengve! nemesek tb. — A v avlvtó Mzliipiulon
és n Follrs-t onilijuea-i»aii ,'tír diszelúndás. éJ
lényen Hl difiit ék. Fontaine lllnmlneunr.ilendezt 

Frlvdmaim \. igazgato.
Nagy női-ós fóríi-s*épségverseny.
A legszebb nő dija • gv szép nm aranvora : a férfi-verseny 
nyert"*-'''- ertakes zsebóra. —- Minden <t-z t'ii'iik l/itcgnto, aki
a birnikét áthaladia, ha férfi, szop ezilatfcotnt, bt nő, arany 
fülbeva'ót vagv cvm ut kap emlékül. — A r-znbn«I tvrlüctcn 

pnriiMZlbűI. - Belépffdll I korona.

Vadaaz- ée 
sarok.BaSaton csarnok «.V-íu 

épületében kávéház és szálloda
ma megnyílt újonnan átalakítva. iMn|ion<n kitűnő 
cigányzene. Szálloda-szobái 8 korona. Kér. utasok-

mik 20e/o engedmény. Tisztelettel
167 Ve»»in’énU Steiner Sándor.

Megjelenti
Szekrény! Laios fordításában.

Lewis Wallace, Ben-llúr, regény Krisztus­
ról, két díszes kittet, 898 és 397 lap. 101 képpel 
Ára a két kötetnek 12 korona.

Sienkiewiez Henrik, Quo vad In ? regény 
Nero császár korából, két díszes kötetben 289 
és 303 lap, 36 képpel. Lengyelből és teljesen 
a lengyel eredeti szerint tartva. A két kötet 
ára 9 korona.

S’cnkien-icz Henrii, Volyotlyiovnzki nr, 
(a kis lovagi tört. regény a IcngyeMörök háború 
korából. A két kötet (290 és 283) lap ára disz- 
kötésben 8 korona 40 fillér.

Dr. Ma;/ Károly, Karácsony, Utazási 
regény. A 600 lapot tartalmazó kötet ára disz- 
kötésben 6 korona.

Kaphatók a Magyarság kiadóhivatalában,
BUDAPEST,

VIII., Szentkirályi-u. 28.

fizetek annak, ki
Bartllla fog- 
vizének hasz­
nálata mellett —

500 forintot
üvegje 35 kr. — valah i ismét fogfájást kap vagy 
szája bűzlik. (Csomagolásért külön 10 krajcár.)

BARTILLA WINKLER ED.
Wien, 19/f., Sommergasse 1. Főraktár Budapesten : 
Török 1. Király-u. 12., Andrássy-ut 29., Dr. Egger 
Váci-körűt 17. Csakis Bartllla fogviz kérendő. Hami­

sítások bejelentése jól jutalmaztatik. 9

.Hagy. kir. illlnnivasntak.

ad 110.168/Cl/b—903. sz.

Hirdetmény.

Miigy. kir. államvasutak.
131.770 903. szám. b. IL

Hirdetmény.
Az áruforgalom egyrészt Romania, másrészt Ausztria- 
Magyarorszag és Németország között: Díjszabás 
I. rész, B. szakasz. Az áruosztályozás kiegészítése.

A egyrészt Románia, másrészt Ausztria-Magyarország 
cs Nőnie ország közötti áruforgalom részére 1895. évi 
jinuár hó 1 -töl érvényes díjszabás I. rész R. szakaszában 
f,,,, alt áruosztályozásban, a 47. oldalon 1903. évi szep­
tember hó 15-ével való érvényességgel bejegyzendők 
0 lő, tétel gyanánt:

Olajgyümöícaök, a kővetkezők : bükkmag, kapormng,
földidió (arachis), földi mogyoró (candlenuts), illipedio, 
k' kuszdiomagvak (copra), mowramag, nigermag és pálma- 
dló-magvak (palcnamagvak)... II. A.

Budapest, 1903 szeptember havában.

Osztrák - magyar, nyugotmagyar - osztrák, dél- 
nyugotosztrák - magyar, gács - magyar, magyar- 

adriai és magyar-boszniai vasúti kötelék,
Reexpeditionális kedvezmény a verseci takarékpénz­
tár verseci tárházába beraktározott gabona stb, után.

A verseci takarékpénztár által Versen állomáson léte­
sített cs nevezett állomással vágányősszeköttetésben levő 
tárházakba vasúton érkező és onnan a betárolás napjától 
számi'ott 12 hónapon belül vasúton továbbítandó gabona.- 
hüvelyes-, olajmag-, olajpogácsa-, olajpogácsaliszt- és 
őrlemény-küldeményekre, teljes kocsirakományokban, 
a Magyarország és Ausztria tárházaiba betárolt és azok­
ból reéxpediált áruk kezelésére és elszámolására 1899. 
évi január l-töl érvényes határozniányok tentartása mel­
lett az osztrák-magyar, nyugotmagyar-osztrák, délnyugot- 
osztrák-magyar, gács-magvar, magyar-adriai és a magyar 
boszniai vasúti köielék-forgalmakban a reexpoditió ked­
vezménye engedélyeztetik.

Megengedtetik továbbá a fuvarlevelekben azon céget is 
megnevezni, mely a küldemény tulajdonosa, illetve köz­
vetítője gyanánt szerepel.

A közvetlen diltételeken kívül 100 kilogrammonkmt 
még 3 fillér reexpeditionális illeték fog felszámittatni.

A reexpeditió kedvezményéből kizáratnak oly külde­
mények, amelyek utirányelőirást tartalmazó fuvarlevelek­
kel adatnak fel.

Budapest, 1903 augusztus 15.
A m. kir. államvasutak igazgatóságit, 

a részes vasutak nevében is.
lUtánuyomat nem díjaz tátik.)

I Legszebb.......Legj o b b Legolgsob ÉL

PA»
!f 5*^1 LAN

í ÖSSZEHAJTHATÓ VASÁGY f ACÉlSOORONY
^KIVEHETŐ MATAAÜGAtlOFfr. AGVSETÍT 5 FrL

GICHNER JÁNOS
paplan, matrac és kárpitosáru gyáros, sző­
nyeg, függöny, vasbutor stb. nagy raktára

Budapest, VII. kér., Erzsébet-körut 20. sz.
A m. k. államv. igazgatósága, 
a részes vasutak névében is.

(Utánnyomás nem diiaztátik.)

A ..HARISNYAKIRÁLY

m
E
vu1 {«• 

KiI
II

Árjegyzéket kívánatra ingyon és bórmontvo küldök. Vidéki 
megrendelések pontosan eszközöltetnek, nem tetsző áruk 

kicseréltetnek, vagy a pénz visszaadatik.

Üzlete kizárólag Teróz-körut 8
Elismert legjobb harisnyák.

Feltétlen szabott és olcsó árak. — ■■■ Feltétlen szabott és olcsó árak.

budapesti
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Minden szó 3 fill.
Vastagabb betűből 5 fill. APRÓ HIRDETÉSEK A legkisebb hirdetés 

ára: 30 fillér.

gruSE"- A Magyarság minden előfizetőjének egy 10 szóból álló apróhirdetést havonkint 10-szer ingyen közlünk. ""SfeKJ

'** apróhirdetésekre beér- 
iknzett kérdezőskfidésekre 
ingyen felvilágosítást adunk, 
ha a tudakozó a szükséges 
válaszbélyeget beküldi. Ha 
valaki körülményesebb érte­
sítést kíván, a szükséges 

I válaszbélyegen felül még 
40 fillér küldendő.

Iskolaszolga,
törvényszerű fizetőssel és 
természetbeni lakással fel­
vétetik. Határidő: okt. 1. 
Cim a kiadóhivatalban.

1984

Hivatalszolga,
500 kor. fizetéssel, 140 kor. 
lakáspénzzel és 60 korona 
ruhailletménvnyel javadal­
mazva felvétetik. Határidő: 
október 8. Cim a kiadóhiva­
talban. 1986

Egy szerény
igényű fiatal urilány előkelő 
családnál mint házi kis- 
asszony alkalmazást keres. 
A háztartásba jártas és fő­
leg jó bánásmódra reflektál. 
Czim a kiadóba. 2789

Művészies munka! 
KLEIN ADOLF

férfi-szabó üzletében 
Budapest, VI., Oessewffy-u. 23. 

..Munkáosr’-hoz.

Készít mérték szerint öl­
tönyt vagy felöltőt 15 frttól 
feljebb gyapjúszövet mara­
dékból. Vidéki megrendelé­
sek pontosan teljesitletnck. 
Kívánatra mintákat küldök. 
Akadémiai szabászat szerint. 
Több évi tapasztalatomat 
Neuländer Testvérek és Wei­
ner és Grünbaum cs. és kir. 
udv. szabóknál szereztem.

WEISZ JÓNÁS
Arás- és ékseer-üzlet

Budapest, VI., Váoi-körut 53.
1 Olcsó jó és pontos kiszol- 
■ gálás. Három évi jótállás. 

Nagy választék inga-, zseb- 
és fali-órákban. Javítások 

j házból és házhoz szállíttat­
nak.

1 forint
heti részletre elegáns férfi­
ruhák mérték szerint olcsó 

j áron kanhatók. Weisz Jakab 
! József-körut 31/a.

Domonkos Lajos
úri és női cipész méter 

Budapest, Teréz-körut 32.
Ajánlja dúsan berendezett 
raktárát saját készitményü 
úri-, női- és gyermek-cipők­
ből a legolcsóbb árban. — 
Mértékszerinti megrendelé­
sek jutányos árban és pon­
tosan eszközöltetnek.

Licht Mór
úri- és női cipészmester
Budapest, Váoi-körut 55.

Ajánlja dúsan berendezett 
raktárát saját készitményü 
úri-, női- és gyermek-cipők­
ből a legolcsóbb árban. 
Mértékszerinti megrendelé­
sek jutányos árban és pon­

tosan eszközöltetnek.

STEIN S.
szíjgyártó és nyergesm.

BUDAPEST, V., Váci-kórul 56,
Elvállal minden c szakmába 
vágó munkákat, valamint
tűzoltó-felszerelési és 
technikai hőrmnnká- 
kát. — Javítások pontosan 

eszközöltetnek.

Divatos bicikli
15 frttól feljebb, ugyanott 
bicikli alkatrészek féláron 
kapható. VHL, Dobozi-u. 21. 
órásnál.

Bloch S.
oki. tan- és gyakorló köny­
velő, Erzsébct-kömt 53, ki­
képez felnőtteket a magas 
m. kir. minisztérium enge­
délye alapján az egyszerű 
és kettős könyvvitelben, ke­
reskedelmi levelezés, szép 
és helyesírásban, valamint 
a magvar és német nyelv­
ben. Hölgyeknek külön ok­
tatás. Vidékiek levélbnlilcg 
sajátíthatják cl a könyv­
vitelt.

Legolcsóbb berásarinel forrás.

SZELLŐ R.

saját készitményü úri-, nfli- 
ós gyermek cipő-raktára

Budapest, Csömöri-ut 12. sz.
(Keleti pályaudvarral szemben.) 

Mértékszerinti megrendelé­
sek pontosan készíttetnek. 
Vidéki megrendelések gyor­
san eszközöltetnek. Javítá­

sok elfogadtatnak.

Alapos oktatást
a francia-, angol-, olasz-, 
magyar- és német-nyelvben 
(nyelvtan, társalgás, levele­
zés, stb.) ad egy úrnő, ki az 
illető országokban tartóz­
kodott. Kitűnő referenciák. 
VII.. Erzsóbef-körat 58. sz., 
II. emelet 13. ajtó.

DRESZMANN KAROLY

borotva homoru-köszörülde 
villanyerővel. — Különleges­
ségi üzlet borbély- és föd. 
rász.ati-cikkekbcn. — Nagy 
raktár angol és svéd horo1- 
vákban.— Iroda és forgalmi 
helyiség: VII.. Rottenhiller- 
utca 6/a. (Mtmkás-u. sarok'.

Iskolaszolgai
vagy posta- és távírda- 
szolgai állásra ajánlkozik 
Gaál András, áll. elemi 
iskolai szolga. Mező-Bodon 

up. Mező-Szengycl.

Vámoló
800 kor. fizetéssel, 240 kor. 
lakáspénzzel és 100 korona 
ruhailletménvnyel felvéte­
tik. Határidő : okt. 15. Cim 
a kiadóhivatalban. 1987

Posta
és távírda szolgák 600 ko*. 
fizetéssel, szabályszerű lak­
bérrel. évi 2d kor. lábbeli 
átalánvnvul és természet­
beni ruhailletménvnvcl ja­
vadalmazva, felvételek. — 
Határidő: szent. 30. Cim 
a kiadóhivatalban. 1966

Kisegítő
vámoló, 381 korona bérrel, 
a szolgálati napokon 1 kor. 
pótlékkal és 100 kor. ruha­
pénzzel javadalmazva fel­
vétetik. Határidő: okt. 15. 
Cim a kiadóhivatalban.

1989

/ HATSCHEK ARTHUR
v Budapest, ÍV. kerület, Muzeum-körut 21. sz.

látszerészst! 6» fényktpezdgípek é> kellékek aziküzlete.

Különlegességekben Sválaszték Jutányos árak

E lap olvasói I0°A árkedvezményben részesülnek.

( Angol férfi- és gyermekruha-áruház.

jer Olcsó, szolid árak. pontos kiszolgálás. TW

Aszódi S.ésTársa
fórfiszabó-mester

VIII., Kerepesi-ut 41. szám
(Adria-szálló épületi. =====

1

Nagy választékú raktár angol és francia 
divat-kelmékben. Mérték szerinti meg­
rendelések az általánosan elismert 14 frt 
árakban a legújabb divat-kelmékből 
készíttetnek. — Kívánatra mintákat és
mértékvételi utasítás bérmentve. ■
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Törlesztéses
kölcsönt!

Földbirtokra, házakra
4 6ő°M mellett (töketör- 
1-sztésscl együtt) az ér­
ték 70‘Vn-ig. Közhiva­
talnokoknak 15 évi 
törlesztésre személy­
hitelt kezes nélkül ka­
tonai házat,sági óva­
dékra, továbbá minden 
hitelképes egyénnek leg­
gyorsabb és diserét le­
bonyolítás mellett ki­
eszközöl. (Válaszbélyeg.)

Mellinger Oszkár
BUDAPEST, 146 

IV., Újvilág-utca 33. szám.

tokoltscggcl együtt lK.^U.f. ért 
Ül dl. 1’fTfRr.y TAMÁS BQPP^r.T DÜfobV*

Hirdetéseket
felvesz a

„Magyarság"'
kiadóhivatala 

Szentkirályi-u. 28.

és fiok-kiadóhlvatala 

Vili., Kerepesi-ut 29. sz.

9

Orvosok aijáiBljják Szivük

Heddy-créme-jéf
a cosmciikai szerek ideálját.

Az egyetlen arc-créme, mely semmi­
féle ártalmas szert nem tartalmaz.

Hatása csodás!
Már a legrövidebb használat után eltávolít szeplöt, 
májfoltot, bor-atkát és pörsenéseket, megtisztítja az 
arcbőrt napsütéstől, hamvassá teszi és késő agg­
korig üde színben tartja.

Csodás hatásért kezeskedünk!
Egy tégely ára I kor. 50 fill. * Egy tégely ára I kor. 50 fill- 

Kapható a magyarországi főraktárban:

Beck A. illat szerüzlet ében
Budapesten, V. kér., Sétatér-utca 5. szám.
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= Diserét szétküldés utánvét mellett. =

fmPw'öFÖ 4

BÚTOROK a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig legjutányosabban kaphatók úgy kész­
pénzért, mint pa®“ részletfizetésre EHRENTREU és FUCHS testvéreknél
Hudapest, VI., Teréz-körut 8. (Anrirássy-ut közeiében). Képes árjegyzék Ingyen és bérmentve-

I* I* II etil üti fl R PC TáfCfi Erzsébot-körut 12. 1/9. 14—16 forintért férfiöltönyök mérték után készíttetnek 
VI V9vlllllllU V« 1 eil Pfl a legújabb és legdivatosabb szövetekből. niu) Telefonszám 12 11

Nyomatott a tblopünooum. körforgó gépén Budapest, VU.L, SzunUUrátyi-utca 28. ................. ' ....................
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